



फ्रीडम फाइटर

सूर्योदय
प्रातः 5:20



सूर्यास्त
संख्या 6:16

पृष्ठ
आंकड़ा

वैशाख कृ. द्वितीया, संवत् 2081

अधिकतम
39°



न्यूनतम
25°



राष्ट्रहित सर्वोपरि

रांची, पटना व दिल्ली से एक साथ प्रकाशित

रांची, शुक्रवार, 26 अप्रैल 2024, वर्ष : 15, अंक : 73, कुल पृष्ठ : 12, मूल्य : 2 रुपये, E-mail : freedomfighterranchi@gmail.com / epaper : avnpost.com/freedom-fighter

शेयर बाजार
सेसेक्स 74,339.44
486.50 (0.66%)
निफ्टी 22,570.35
167.95 (0.75%)
सर्फा बाजार
प्रति 10 ग्राम
22 carat सोना 66,600.00
चांदी 829.00

एक झलक

मायावती ने की कांग्रेस नेता सैम पित्रोदा के विरासत टैक्स से जुड़े बयान की निन्दा

लखनऊ : बहुजन समाज पार्टी की अध्यक्ष मायावती ने इंडियन ओवरसीज कांग्रेस के अध्यक्ष एवं राहुल गांधी के सलाहकार सैम पित्रोदा के विरासत टैक्स से जुड़े बयान की कड़ी निन्दा की है। मायावती ने गुरुवार को एक्स पोस्ट में कहा कि कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं द्वारा भारत में धन के वितरण की आड़ में अमेरिका की तरह निजी सम्पत्ति पर विरासत टैक्स की सोच सामाजिक ताने-बाने को तोड़ने की साजिश है। कांग्रेस द्वारा उसकी पैरवी गरीबी की भलाई का काम व राजनीति से प्रेरित गरीबी हटाओ की चर्चित विफलता पर लोगों का ध्यान बांटने का चुनावी प्रयास ज्यादा लगता है। उन्होंने कहा कि जहां तक भारत में सम्पत्ति एवं सरकारी भूमि वितरण आदि से जुड़े मामलों में दलितों व वंचितों के लिए न्याय का सवाल है, तो इनकी सरकारों की सही नीयत के अभाव के कारण यहां गरीबी, पिछड़ापन, पलायन की विवशता दूर नहीं हो पायी है। कांग्रेस को उसकी ऐसी दगदार विरासत से मुक्ति मुश्किल है।

आपातकाल लगानेवाली कांग्रेस से लोकतंत्र पर ज्ञान लेने की जरूरत नहीं: अनुराग टाकुर

नयी दिल्ली : वंडीगड लोकसभा क्षेत्र से कांग्रेस उम्मीदवार मनीष तिवारी के लोकतंत्र पर बयान को लेकर केंद्रीय मंत्री एवं हमीरपुर से भाजपा उम्मीदवार अनुराग टाकुर ने निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि जो पार्टी 60 साल तक सत्ता में रही और जिसने आपातकाल लगाया, उस पार्टी से हमें लोकतंत्र का ज्ञान लेने की कोई आवश्यकता नहीं। लोकतंत्र की हत्या इंदिरा गांधी ने की थी, जिसका देश ने खामियाजा भुगता था। कांग्रेस कार्यकाल में हवाई अड्डों से लेकर सभी जगहों पर एक ही परिवार के लोगों के नाम दिखाई देते थे। खड्गे ने प्रधानमंत्री को लिखा पत्र, मांगा समय, बताया चाहते हैं क्या है पार्टी के न्याय पत्र में नयी दिल्ली : कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को पत्र लिख कर कांग्रेस के घोषणा पत्र को सम्मान की इच्छा जतायी है। उन्होंने आरोप लगाया है कि प्रधानमंत्री आदतन कुछ शब्दों को उठा कर अप्रासंगिक विषय बना कर साम्प्रदायिक माहौल बनाने का प्रयास करते रहते हैं। इससे वह अपने पद की गरिमा को गिरा रहे हैं। कांग्रेस अध्यक्ष ने पत्र में लिखा कि उनके सलाहकार उन चीजों के बारे में गलत जानकारी दे रहे हैं जो कांग्रेस के घोषणा पत्र में नहीं लिखा गया है जबकि कांग्रेस न्याय पत्र का लक्ष्य युवाओं, महिलाओं, किसानों, मजदूरों और सभी जातियों और समुदायों के हाशिये पर रहनेवाले लोगों को न्याय प्रदान करना है।

अंदर के पन्नों पर

- हजारीबाग लोकसभा के लिए 26 अप्रैल से ...
- डॉन बॉस्को रामकनली में पाकिंग की व्यवस्था ...
- मतदान प्रतिशत बढ़ाना हमारा उद्देश्य : डीसी ...
- होटल में लगी भीषण आग, छह लोगों की ...
- पंजाब किंग्स पर जीत के इरादे से उतरेगी ...

तीनों सेनाओं को मिले 112 मेडिकल स्नातक, सशस्त्र बलों में दिया गया कमीशन

एजेंसी
नयी दिल्ली : पुणे के सशस्त्र बल मेडिकल कॉलेज से गुरुवार को 58वें बैच में पास आउट हुए 112 मेडिकल स्नातकों को सशस्त्र बलों में कमीशन दिया गया।

सशस्त्र बल चिकित्सा सेवा के महानिदेशक और सेना चिकित्सा कोर के वरिष्ठ कर्नल कमांडेंट लेफ्टिनेंट जनरल दलजीत सिंह ने कमीशनिंग परेड की समीक्षा की। परेड की कमान मेडिकल कैडेट (अब लेफ्टिनेंट) सुशील कुमार सिंह ने सम्भाली।

■ पुणे में हुई सशस्त्र बल मेडिकल कॉलेज के 58वें बैच की पासिंग आउट परेड

■ मित्र देशों के पांच कैडेटों सहित कुल 147 कैडेट हुए स्नातक

नवनियुक्त अधिकारियों को शुभकामनाएं देते हुए सशस्त्र बल



बैच के कैडेटों ने परीक्षाओं में असाधारण प्रदर्शन किया। मित्र देशों के पांच कैडेटों सहित कुल 147 कैडेट स्नातक हुए। सशस्त्र बल चिकित्सा सेवाओं में नियुक्त 112 कैडेटों में से 87 पुरुष और 25 महिला कैडेट हैं। इनमें से 88 को सेना, 10 को नौसेना और 14 को वायुसेना में नियुक्त किया गया है।

कमीशनिंग समारोह के बाद इस वर्ष 'राष्ट्रपति का स्वर्ण पदक' फ्लाइट ऑफिसर आयुष जयसवाल को और 'कलिंग ट्रॉफी' सर्जन सब लेफ्टिनेंट

बानी कौर को प्रदान किया गया। पुणे का सशस्त्र सेवा मेडिकल कॉलेज देश के शीर्ष पांच मेडिकल कॉलेजों में है। इस कॉलेज को 75 गौरवशाली वर्षों की सेवा के लिए 01 दिसम्बर, 2023 को भारतीय सशस्त्र बलों की सर्वोच्च कमांडर द्रौपदी मुर्मू ने राष्ट्रपति सम्मान से सम्मानित किया गया था। चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ (सीडीएस) जनरल अनिल चौहान ने इसी साल 18 मार्च को चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ यूनिट प्रशस्ति पत्र से भी सम्मानित किया था।

चम्बल की जमीन से प्रधानमंत्री ने कांग्रेस पर बोला तीखा हमला; कहा

अब महापाप कर रही है कांग्रेस

एजेंसी
नयी दिल्ली/मुंबई : प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गुरुवार को चम्बल की धरती से कांग्रेस पर अब तक का सबसे तीखा हमला बोला है। उन्होंने अपने सम्बोधन में कहा कि संविधान में स्पष्ट है कि धार्मिक आधार पर किसी को आरक्षण नहीं दिया जा सकता। लेकिन, कर्नाटक में कांग्रेस की सरकार ने महापाप की शुरुआत करते हुए पिछड़ा वर्ग में मुसलमानों को भी शामिल कर लिया है।

मुंबई से भाजपा उम्मीदवार शिव मंगल सिंह के समर्थन में आयोजित सभा में प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि कांग्रेस एक बार फिर कुर्सी के लिए छटपटा रही है। ये लोग फिर से धार्मिक तुष्टीकरण को मोहरा बना रहे हैं। कांग्रेस के लिए अपना परिवार ही सबकुछ है, जबकि हमारे लिए देश ही सब कुछ है। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि मद्र के लोगों ने कांग्रेस के समय का वह काला दौर भी देखा है। कांग्रेस की पॉलिसी है, जो देश के लिए सबसे ज्यादा योगदान, मेहनत और समर्पण करे, उसे सबसे पीछे रखे। इसलिए, कांग्रेस ने इतने वर्षों तक सेना के जवानों की वन नेशन वन पैशन जैसी मांग पूरी नहीं होने दी। हमने सरकार बनते ही इसको लागू किया। मोदी ने कहा कि कांग्रेस ने



आगरावासियों से आज विकसित भारत के लिए आशीर्वाद मांगने आया हूँ : मोदी

प्रधानमंत्री 01 व 02 मई को करेंगे गुजरात का तूफानी दौरा

आगरा : प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आगरा की चुनावी सभा को राधे-राधे कह कर सम्बोधित करने की शुरुआत की। उन्होंने कहा, स्पष्ट है यहाँ आता था, तो कुछ देने के लिए आता था। कुछ लेकर आता था, लेकिन आज कुछ मांगने के लिए आया हूँ। आज आपसे विकसित भारत के लिए आशीर्वाद मांगने आया हूँ। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गुरुवार को चुनावी सभा को सम्बोधित करते हुए कहा कि भारत विकसित होगा, तो आपका, आपके बच्चों का ●शेष पृष्ठ 11 पर

अहमदाबाद : प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी गुजरात में लोकसभा के चुनाव प्रचार की शुरुआत गुजरात स्थापना दिवस के दिन 01 मई से करेंगे। मोदी राज्य की 14 सीटों को कवर करने के लिए 01 और 02 मई को डीसा, हिम्मतनगर, आणंद, वदवाण, जुनागढ़ और जामनगर में सभाएं करेंगे। जानकारी के अनुसार प्रधानमंत्री मोदी 01 मई को उत्तर गुजरात के डीसा और हिम्मतनगर में और अगले दिन 02 मई को मध्य गुजरात के आणंद, सौराष्ट्र के ●शेष पृष्ठ 11 पर

एमपी को बीमारू राज्यों की लाइन में खड़ा कर दिया था। भाजपा की सरकार ने कांग्रेस के बनाये गठ्ठों को भरने के बाद मध्य प्रदेश और चम्बल को नयी और गौरवपूर्ण

पहचान दिलायी है। भाजपा सरकार में हुए विकास को भिड़, मुंबई, ग्वालियर के वे लोग और ज्यादा अनुभव कर रहे हैं, जिन्होंने कांग्रेस का काला दौर देखा है। 04 जून के

अमिताभ बच्चन को मिला लता दीनानाथ मंगेशकर पुरस्कार



को लता दीनानाथ मंगेशकर पुरस्कार मिलेगा। उनके अलावा म्यूजिक डायरेक्टर एआर रहमान और एक्टर रणदीप हुड्डा को भी इस खास अवॉर्ड से सम्मानित किया गया। कुछ दिन पहले अभिनेता मिथुन चक्रवर्ती और गायिका उषा उल्हास को पद्म भूषण पुरस्कार से सम्मानित किया गया था। अब अमिताभ बच्चन को संगीत जगत के दिग्गजों और मंगेशकर परिवार के सामने यह अवॉर्ड दिया गया। बिग बी की ये अवॉर्ड लेते हुए तस्वीरें सामने आई हैं। फोटो में बिग बी काफी खुश नजर आ रहे हैं।

वादा हमारे तेज-तरारि मुख्यमंत्री मोहन यादव के नेतृत्व में मध्य प्रदेश का विकास और स्पीड फ़कड़ने जा रहा है। मोदी ने कहा कि काली सिंध, पार्वती ●शेष पृष्ठ 11 पर

एजेंसी
बॉलीवुड सुपरस्टार अमिताभ बच्चन को लता दीनानाथ मंगेशकर पुरस्कार से सम्मानित किया गया। स्वर कोकिला लता

मंगेशकर का 2022 में निधन हो गया था। यह पुरस्कार उनकी स्मृति में परिवार और ट्रस्ट द्वारा शुरू किया गया था। कुछ दिनों पहले से ही चर्चा थी कि अमिताभ बच्चन

लोकसभा चुनाव : दूसरे चरण का मतदान आज, सभी तैयारियां पूरी

एजेंसी
नयी दिल्ली : चुनाव आयोग ने शुक्रवार को लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण के मतदान की तैयारियां पूरी कर ली हैं। इस चरण में 13 राज्यों की 88 सीटों पर मतदान होगा। चुनाव आयोग ने मतदाताओं से मतदान केन्द्रों पर अधिक से अधिक संख्या में पहुंचने और जिम्मेदारी और गर्व के साथ मतदान करने का आह्वान किया है। बताया गया है कि मौसम सामान्य रहने की सम्भावना है और मतदाता आराम से अपना वोट डाल सकते हैं। मतदाताओं की सुविधा के लिए सभी मतदान केन्द्रों पर सुविधाओं समेत गर्म मौसम की स्थिति से निपटने के लिए चाक-चौबंद व्यवस्था की गयी है। सुरक्षा की दृष्टि से भी पुख्ता इंजांम किये गये हैं। दूसरे चरण में 13 राज्यों व केन्द्रशासित प्रदेशों के 88



निर्वाचन क्षेत्रों में मतदान निर्धारित है। इसमें 06 अनुसूचित जनजाति और 09 अनुसूचित जाति के लिए आरक्षित हैं। बहुजन समाज पार्टी के एक उम्मीदवार की

मृत्यु के कारण मध्य प्रदेश की बैतूल सीट पर अब मतदान तीसरे चरण में कराया जायेगा। मणिपुरी बाहरी सीट पर दो बार में मतदान कराया जा रहा है। इस बार इस

कौन-कौन खास नेता हैं चुनावी मैदान में

■ इस चरण में 1202 उम्मीदवार चुनाव मैदान में हैं। इसमें पुरुष - 1098, महिला - 102 और तृतीय लिंग - 02 हैं।

वायनाड से कांग्रेस नेता राहुल गांधी और उनके खिलाफ सीपीआई की एनी राजा चुनाव मैदान में है। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष के सुरेंद्र भी उनके खिलाफ लड़ रहे हैं। इसी चरण में केरल में तिरुवनंतपुरम सीट पर कांग्रेस के वरिष्ठ

नेता शशि थरूर और केंद्रीय मंत्री राजीव चंद्रशेखर के बीच मुकाबला है। इस चरण में मथुरा और मेरठ में भी मतदान होगा, जिसमें फिल्म अभिनेत्री हेमा मालिनी और रामायण में राम का किरदार निभानेवाले अरुण गोविंद भाजपा के उम्मीदवार हैं। बिहार की पूर्णिया सीट पर त्रिकोणीय मुकाबला नजर आ रहा है। यहां भाजपा और राष्ट्रीय जनता दल के अलावा निर्दलीय उम्मीदवार के तौर पर पणु यादव मैदान में हैं। ●शेष पृष्ठ 11 पर

जम्मू; कर्नाटक की 14 उडुपी चिकमंगलूर, हसन, दक्षिण कन्नड़, चित्रदुर्ग, तुमकुर, मांड्या, मैसूर, चामराजनगर, बेंगलुरु ग्रामीण, बेंगलुरु उत्तर, बेंगलुरु सेंट्रल, बेंगलुरु दक्षिण, चिकबल्लपुर और कोलार सीट पर मतदान होगा। केरल की 20 कासरगोड, कन्नूर, वटकारा, वायनाड, कोल्लिकोड, मलपुरम, पोनानी, पलक्कड़, अलाधुर, त्रिशूर, चलाकुडी, एनाकुलम, इडुक्की, कोट्टायम, अलापुत्ता, मावेलिककारा, पथानामिथ्ट्टा, कोल्लम, अटिंगल और तिरुवनंतपुरम; मध्य प्रदेश की 07 टीकमगढ़, दमोह, खजुराहो, सतना, रीवा और होशंगाबाद; महाराष्ट्र की 08 बुलडाणा, अकोला, अमरावती (एससी), वर्धा, यवतमाल-वाशिम, हिंगोली, नांदेड ●शेष पृष्ठ 11 पर

भारतीय ऐतिहासिक रिकॉर्ड आयोग का नया लोगो और आदर्श वाक्य जारी



एजेंसी
नयी दिल्ली : भारतीय ऐतिहासिक अभिलेख आयोग (आईएचआरसी) का गुरुवार को नया लोगो और उद्देश्य को दर्शाता आदर्श वाक्य जारी किया गया। यह लोगो पूरी तरह से आईएचआरसी

की थीम और विशिष्टता को दर्शाता है। कमल की पंखुड़ियों के आकार के पृष्ठ आईएचआरसी को ऐतिहासिक रिकॉर्ड बना रखने के लिए लचीले नोडल संस्थान के रूप में दर्शाते हैं। मध्य में सारनाथ स्तंभ भारत के गौरवशाली अतीत का

प्रतिनिधित्व करता है। रंग थीम के रूप में भूरा भारत के ऐतिहासिक अभिलेखों के संरक्षण, अध्ययन और सम्मान के संकेतन के मिशन को मजबूत करता है। संस्कृति मंत्रालय के अनुसार आईएचआरसी ऐतिहासिक दस्तावेजों, पांडुलिपियों, ऐतिहासिक जानकारी के अन्य स्रोतों की पहचान करने, एकत्र करने, सूचीबद्ध करने और बनाये रखने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। ऐसा करके आयोग यह सुनिश्चित करता है कि मूल्यवान ऐतिहासिक ज्ञान भावी पीढ़ियों के लिए संरक्षित ●शेष पृष्ठ 11 पर



एक झलक

तीन कारतूस के साथ सद्दाम गिरफ्तार

अररिया : जिले की भरगामा थाना पुलिस ने एक देशी कट्टा और तीन कारतूस के साथ सद्दाम नामक बदमाश को गिरफ्तार किया है। भरगामा थानाध्यक्ष मनीष कुमार ने थाना क्षेत्र के अकरथापा के रहने वाले हसीब के पुत्र सद्दाम को वीरनगर विशहरिया से हथियार के साथ रंगेहाथ बुधवार को गिरफ्तार किया। भरगामा थानाध्यक्ष मनीष कुमार ने जानकारी देते हुए बताया कि लोकसभा चुनाव के मद्देनजर एसपी अमित रंजन के निर्देश पर वाहन चेंकिंग के साथ संदिग्धों की जांच की जा रही है। इसी क्रम में सद्दाम को हथियार एक साथ गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार सद्दाम के खिलाफ भरगामा थाना में चार संगीन आपराधिक मामले पहले से दर्ज हैं। थानाध्यक्ष मनीष कुमार ने गुरुवार को बताया कि अवैध हथियार बरामदगी के मामले में सद्दाम के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कर न्यायिक हिरासत में जेल भेजा जा रहा है।

एनसीसी ने निकली मतदाता जागरूकता रैली

भागलपुर : लोक सभा आम चुनाव अंतर्गत भागलपुर में होने वाले 26 अप्रैल को दूसरे चरण के मतदान का प्रतिशत बढ़ाने के लिए गुरुवार को जिला प्रशासन के अनुरोध पर एनसीसी द्वारा जिला कलेक्टर के परिसर से एक विशाल मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई। इसे जिलाधिकारी डॉक्टर नवलकिशोर चौधरी ने झंडा दिखाकर रवाना किया। उक्त रैली में जिला प्रशासन द्वारा बैंड बाजी की भी व्यवस्था की गई थी। जिससे पूरा वातावरण हर्षोल्लास से भरा प्रतीत हुआ। यह जागरूकता रैली घंटाघर से होते हुए खलीफाबाग चौक और कोतवाली चौक से गुजरते हुए शहर के प्रमुख स्थानों से निकाली गई। इस दौरान प्रशासन ने कैडेटों के लिए जलपान की समुचित व्यवस्था भी कर रखी थी।

16 कारतूस के साथ रविभूषण गिरफ्तार

अररिया : अररिया एसपी अमित रंजन को मिली गुप्त सूचना के आधार पर फारबिसगंज एसडीपीओ मुकेश कुमार साहा के नेतृत्व में डीआईयू और भरगामा थाना पुलिस के संयुक्त कार्रवाई में बुधवार को रविभूषण कुमार को एक पिस्टल और 16 कारतूस के साथ गिरफ्तार किया। गिरफ्तार रविभूषण कुमार भरगामा थाना क्षेत्र के मोझा वार्ड संख्या दो के रहने वाले देवेन्द्र यादव के पुत्र हैं। अररिया एसपी अमित रंजन को यह गुप्त सूचना मिली थी कि भरगामा थाना क्षेत्र के अंतर्गत अवैध हथियार के साथ एक आदमी आपराधिक वारदात को अंजाम देने के मूड में है, जिसके बाद एसपी ने फारबिसगंज एसडीपीओ मुकेश कुमार साहा और भरगामा थाना पुलिस के साथ डीआईयू की टीम बनाकर छापेमारी करवाई तो रविभूषण कुमार एक डाग गया। तलाशी के बाद उसके पास से एक पिस्टल, 16 कारतूस और एक मोबाइल बरामद किया गया। मामले को लेकर भरगामा थाना में प्राथमिकी दर्ज कर न्यायिक हिरासत में भेजे जाने की तैयारी की जा रही है।

सात साल के बच्ची के साथ बलात्कार

डेहरी-ऑन-सोन : रोहतास जिले के नैहखु थाना क्षेत्र के एक गांव में मंगलवार की शाम एक सात साल के नवजात लड़की के साथ बलात्कार होने का मामला प्रकाश में आया है। मामले की एफआईआर पीडिता की मां ने कुववार की देर शाम थाना में करवाई। एफआईआर होने के बाद पुलिस ने आरोपी अनुज कुमार को गिरफ्तार कर गुरुवार को जेल भेज दिया। थानाध्यक्ष कप्तानदीन के अनुसार लड़की मंगलवार को अपने घर में खेत रही थी। खेतते-खेतते अनुज कुमार के घर में चली गयी। उसके घर में कोई नहीं था। अकेली लड़की देख अनुज ने झुक करला कर लिया। लड़की रोते-रोते घर आयी। लड़की की मां ने उसके सारे कपड़े छीने। कुववार को थाना पहुँची। थानाध्यक्ष कप्तानदीन ने बताया कि न्यायालय के आदेशों आने पर लड़की को मेडिकल कक्षा जाएगा। आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया।

होटल में लगी भीषण आग, छह लोगों की मौत

पटना : राजधानी पटना के कोतवाली थाना क्षेत्र स्थित जंक्शन के पास गुरुवार को पाल होटल में भीषण आग लग गई। इस दुर्घटना में अबतक छह लोगों की मौत हो चुकी है। 20 लोग बुरी तरह से झुलस गए हैं, जबकि 45 लोगों को सुरक्षित बाहर निकाला गया है। आग में झुलसे लोगों को पीएमसीएच में भर्ती कराया गया है, जिनमें से कुछ की हालत नाजुक बनी हुई है। ऐसे में संभावना जताई जा रही है कि मृतकों का आंकड़ा अभी और बढ़ सकता है। गुरुवार की सुबह करीब 11 बजे पटना जंक्शन के पास स्थित पाल



होटल में आग लगने के बाद चीख पुकार मच गई। देखते ही देखते आग पूरी बिल्डिंग में फैल गई और दर्जनों लोग उसमें फंस गए। गर्म पछुआ हवा के कारण आग ने विकराल रूप धारण कर लिया और बिल्डिंग के

दमकल की दो गाड़ियाँ मौके पर पहुंचीं, लेकिन आग की भयावहता को देखते हुए आसपास के फायर स्टेशनों से दमकल की और गाड़ियाँ मंगाई गईं। करीब दो दर्जन से अधिक दमकल की गाड़ियों की मदद से फायर ब्रिगेड की टीम ने आग पर काबू पाया। इस दौरान होटल में फंसे 30 से अधिक लोगों को रेस्क्यू किया गया। पुलिस ने आग में झुलसे लोगों को पीएमसीएच में भर्ती कराया है। पुलिस ने इस घटना में 6 लोगों के मौत की पुष्टि की है। पटना के सिटी एसपी सेंट्रल चंद्रप्रकाश ने 6 लोगों की मौत की जानकारी दी है।

भीषण गर्मी के चलते पटना के स्कूलों का बदला समय

पटना : बिहार में भीषण गर्मी से लोग बेहाल हैं। खासकर स्कूल जाने वाले बच्चों को काफी परेशानी हो रही है। इन दिनों पटना में तापमान 42 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच जा रहा है। बच्चों पर इस मौसम के पड़ते प्रभाव को देखते हुए डीएम ने एक बार फिर से स्कूल के समय में बदलाव किया है। पटना जिलाधिकारी शीर्षत कपिल अशोक ने गुरुवार को आदेश जारी किया है। जिलाधिकारी सह जिला ट्यूटोरियल ऑफिसर ने पटना जिले के सभी निजी/सरकारी विद्यालयों (प्री-स्कूल एवं आंगनबाड़ी केन्द्रों सहित) में 10वीं कक्षा तक सभी कक्षाओं के लिए शैक्षणिक गतिविधियाँ पूर्वाह्न 10.30 बजे से अपराह्न 04.00 बजे तक संचालित करने का आदेश

स्वयं सहायता समूह ने मनाया लोकतंत्र का उत्सव

कटिहार : स्वीप कोषांग के तत्वाधान में जीविका समूह की दीदियों द्वारा जिले के सभी गांव में प्रभात फेरी, रंगोली बनाकर, मेहदी, संगोष्ठी, शपथ ग्रहण, कैडिल मार्च एवं रैली निकालकर मतदाता को जागरूक करने का भरपूर प्रयास किया गया। जीविका दीदियों द्वारा रंगोली, संगोष्ठी, शपथ ग्रहण, मेहदी प्रतियोगिता, कैडिल मार्च आदि का आयोजन कर आम मतदाताओं को मतदान के लिए प्रेरित किया जा रहा है। दीदियों द्वारा चलाए जा रहे हैं इस अभियान की खास बात यह है कि कम मतदान प्रतिशत वाले उन सभी क्षेत्रों को चिन्हित करते हुए एक स्वच्छ वातावरण का निर्माण कर आम जनों के बैठक में सभी परिवार सहित भाग लेने के लिए अपील की जा रही है। जीविका दीदियों द्वारा मतदाता जागरूकता अभियान के तहत की जा रही गतिविधियाँ में क्रमशः स्वयं सहायता समूह के बैठक में चर्चा प्रेरित कर रही है। कटिहार जिले के अमदाबाद, बलरामपुर, कटिहार सदर, कदवा एवं बरारी प्रखंड में



कम मतदान प्रतिशत वाले उन सभी क्षेत्रों को चिन्हित करते हुए एक स्वच्छ वातावरण का निर्माण कर आम जनों के बैठक में सभी परिवार सहित भाग लेने के लिए अपील की जा रही है। जीविका दीदियों द्वारा मतदाता जागरूकता अभियान के तहत की जा रही गतिविधियाँ में क्रमशः स्वयं सहायता समूह के बैठक में चर्चा प्रेरित कर रही है। कटिहार जिले के अमदाबाद, बलरामपुर, कटिहार सदर, कदवा एवं बरारी प्रखंड में

सड़क दुर्घटना में उत्पाद विभाग के संयुक्त सचिव की मौत

डेहरी आन सोन : बिहार में रोहतास जिले के नोखा थाना क्षेत्र के रामनगर पेट्रोल पंप के समीप गुरुवार को पटना से कार अपने गांव लेरूआ सासाराम शादी समारोह में शामिल होने आ रहे उत्पाद विभाग के संयुक्त सचिव शैलेंद्र नाथ (52 वर्ष) की सड़क दुर्घटना में मौत हो गई। चालक गंभीर रूप से जख्मी हैं। पुलिस के मुताबिक वे रिवरफ्रंट डिजायन कार से पटना से अपने गांव लेरूआ जा रहे थे। इसी बीच कार का अगला चक्का फट गया और कार अनियंत्रित होकर पेड़ से टकरा गई। घटना की सूचना मिलते ही उन्हें और चालक को लोग नोखा पीएचसी में इलाज के लिए भर्ती कराए। जहां चिकित्सकों ने प्राथमिक इलाज कर सदर अस्पताल सासाराम रेफर कर दिया। सदर अस्पताल में भी उनकी



स्थिति गंभीर होती गई जिसके बाद चिकित्सक वाराणसी बीएचएच के ट्रामा सर्वेस में रेफर कर दिए। इलाज के क्रम में में उनकी वाराणसी में ही मौत हो गई। चालक राज कुमार यादव का इलाज अभी ट्रामा सेंटर बीएचएच वाराणसी में चल रहा है तथा वे खतरे से बाहर हैं। राजकुमार बेऊर पटना निवासी बुजर्नंदन यादव के पुत्र हैं स्वजनों ने बताया कि उनका पोस्टमार्टम वाराणसी में ही कराया जा रहा है। रात तक उनके

नवादा में 80 लाख रुपये का गांजा बरामद

नवादा : नवादा पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर नवादा नगर थाने के कृषि फार्म के निकट पत्थर लंदे एक ट्रक के तहखाना से 176 किलो गांजा का पैकेट छापेमारी में बरामद किया है, जिसका मूल्य 80 लाख रुपए बताया जा रहा है। गुरुवार को हुई इस कार्रवाई में पुलिस ने इस धंधे में शामिल तीन तस्करों को भी गिरफ्तार किया है। एक ट्रक के साथ एक कार तथा दो मोबाइल फोन के साथ 20,000 रुपये भी बरामद किए गए हैं। नवादा के एसपी कार्तिकेय शर्मा ने बताया कि गुप्त सूचना मिली थी कि गांजा से नवादा की ओर आ रहे गिद्धी लंदे ट्रक में भारी मात्रा में गांजा रखा हुआ है, जिस आधार पर नगर थाने के कृषि फार्म के निकट पुलिसकर्मियों ने ट्रक रोक कर जांच शुरू कर दिया। ट्रक चालक सुबोध पासवान को गिरफ्तार किया गया। सुबोध ने बताया कि ट्रक के बने



तहखाने में 176 पैकेट गांजा रखे हुए हैं पुलिस के दबाव देने पर उसने बताया कि नवादा जिले के अकरपुर थाने के बेला गांव के शशि भूषण शर्मा के पुत्र राकेश कुमार तथा रोशन सिंह तथा गोविंदपुर थाने के बाधो गांव के मिथिलेश सिंह के पुत्र रवि रंजन कुमार

भारत में प्राइमबुक लैपटॉप का दूसरा सबसे बड़ा यूजर बेस पटना

पटना : प्रमुख मेड-इन-इंडिया एंज्रूइड लैपटॉप, प्राइमबुक भारत में अपनी पहुँच का तेजी से विस्तार कर रहा है। वर्ष 2024 की पहली तिमाही में पटना ने खुद को प्राइमबुक लैपटॉप के लिए दूसरे सबसे बड़े यूजर बेस के रूप में स्थापित किया है। इस प्रकार, यह ब्रांड के लिए एक महत्वपूर्ण क्षेत्र के रूप में उभरकर सामने आया है। यह प्राइमबुक की उस प्रतिबद्धता को दर्शाता है, जो प्रत्येक छात्र की जरूरतों को पूरा करने वाले लैपटॉप की पेशकश करने पर आधारित है। अपने इन्वेंटिव ऑपरेटिंग सिस्टम, विभिन्न एंज्रूइड एप्लिकेशंस और अनुकूलता के साथ, प्राइमबुक छात्रों के लिए उनके शैक्षिक उद्देश्यों को पूरा करने का एक आदर्श उपकरण है। प्राइमबुक



के लैपटॉप को इस प्रकार डिजाइन किया गया है कि यह छात्रों को प्रभावी ऑनलाइन लर्निंग की सुविधा प्रदान करे। हम प्राइमओएस में एआई को जोड़ने का कार्य कर रहे हैं, ताकि सीखने के व्यक्तिगत

को समृद्ध करने और एकेडमिक परफॉमंस को बढ़ावा देने के लिए विभिन्न संसाधनों तक पहुँच सकते हैं। पटना में ब्रांड की सफलता पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए, चित्रांशु महंत, सीईओ, प्राइमबुक, ने कहा, वर्ष 2024 में पटना में लैपटॉप का दूसरा सबसे बड़ा यूजर बेस बनना हमारे लिए बेहद खुशी की बात है। हमने सभी प्राइमबुक लैपटॉप में से 10% की विक्री हासिल कर ली है। प्राइमबुक का ऑपरेटिंग सिस्टम इन्वेंटिव है और विभिन्न प्रकार की एंज्रूइड एप्लिकेशंस के साथ सहजता से काम करता है, जो इसे पटना में छात्रों के लिए शिक्षा क्षेत्र में आने वाली चुनौतियों से उबरने और अपनी पढ़ाई में उत्कृष्टता प्राप्त करने के लिए एक आदर्श उपकरण बनाता है।

पवन सिंह पर आदर्श आचार संहिता उल्लंघन पर प्राथमिकी

डेहरी-ऑन-सोन : भोजपुरी अभिनेता व काराकट लोकसभा क्षेत्र से निर्दलीय चुनाव लड़ने की घोषणा किए पवन सिंह व उनके सहयोगी अबुज सिंह पर आदर्श आचार संहिता उल्लंघन करने की प्राथमिकी सखीली के सीओ ने कराई है। जिसमें स्वीकृत वाहन की संख्या से अधिक का उपयोग करने की बात कही गई है। रोहतास जिले के सखीली प्रखंड के सीओ किशोर पासवान ने थाना में कराई गई प्राथमिकी में कहा है कि पवन सिंह के रोड शो की अनुमति लेने वाले राजपुर निवासी अबुज कुमार सिंह ने पांच वाहन की अनुमति मांगी थी। लेकिन रोड शो में अधिक वाहनों का उपयोग कर आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन किया गया। सीओ की शिकवत पर अभिनेता पवन सिंह व उनके सहयोगी अबुज कुमार सिंह



के विरुद्ध भादवि की धारा 188, लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम की धारा 127 के तहत प्राथमिकी हुई है। विक्रममंज, काराकट, राजपुर में राजपुर में भी आदर्श आचार संहिता उल्लंघन की प्राथमिकी अबुज सिंह व हूटर लगे स्काफिया वाहन के स्वामी तथा चालक पर भी आईपीसी, लोक प्रतिनिधित्व कानून व बिहार नियंत्रण और उपयोग, लाउडस्पीकर अधिनियम के तहत की गई है।

वीणा ने मांगी माफी, कहा-नाराजगी दूर करना है मेरा काम

एजेंसी मुजफ्फरपुर : देश में चुनावी माहौल गर्म है। चुनाव में जीत का परचम लहराने के लिए उम्मीदवार खूब पसीना बहा रहे हैं। कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर रहे हैं। इसी कड़ी में बिहार के वैशाली संसदीय क्षेत्र के वर्तमान सांसद सह एनडीए समर्थित लोजपा (रामविलास) की उम्मीदवार वीणा देवी भी अपने संसदीय क्षेत्र में खूब पसीना बहा रही हैं। हालांकि वैशाली संसदीय क्षेत्र के कुछ जगहों पर सांसद वीणा देवी का लोचों के बीच नाराजगी है। वैशाली विधानसभा के पटेंडी बेलसर के नगरा में आयोजित एडीए कार्यक्रमों बैठक में अपने वोट की नाराजगी को भांपते हुए सांसद वीणा देवी माफी मांगते नजर आयीं। खुले मंच से कहा कि हमें मालूम है कि मेरे कुछ अपने

मतदान शांतिपूर्ण संपन्न कराने को लेकर सारी तैयारी पूरी

भागलपुर : लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के दूसरे चरण को लेकर 26 अप्रैल को भागलपुर जिला में भी मतदान होना है। जिसके लिए भागलपुर में तीन डिस्पेंस सेंटर बनाए गए हैं। जिला स्कूल भागलपुर से बांका लोकसभा क्षेत्र के लिए चुनावी सामग्री जाएगी। वहीं पॉलिटेक्निक बरारी भागलपुर से चार विधानसभा क्षेत्र और नवागछिया इंटर स्कूल से दो विधानसभा क्षेत्र को कंडक्ट किया जाएगा। वहीं गुरुवार को मतदान कर्मियों को सुरक्षा कर्मियों के साथ गंतव्य मतदान केंद्र पर रवाना किया जा रहा है। ईवीएम मशीन और सभी चुनावी सामग्री के साथ सबको अपने-अपने सुनिश्चित



मतदान केंद्र पर भेजा जा रहा है। सभी मतदान केंद्रों पर व्यापक सुविधाएं मुहैया करा ली गई हैं। बूथ के अलावा जौनल दंडाधिकारी या फिर अन्य दंडाधिकारी के साथ हर समय फोर्स मौजूद रहेंगे। वहीं 1270 बूथों पर वीडियो कास्टिंग होती रहेगी। साथ ही माइक्रो ऑब्जरवेशन से भी सुरक्षा और चुनावी प्रक्रिया को शांतिपूर्ण संपन्न करने के लिए पैनी नजर रखी जाएगी। यह जानकारी जिलाधिकारी डॉक्टर नवल किशोर चौधरी ने दी।

वोट देने की इच्छा मन में दबाये पलायन को मजबूर प्रवासी

पूर्वी चंपारण : जिले में आगामी 25 मई को छठे चरण में लोकसभा चुनाव होना निश्चित है, जिसको लेकर चुनाव आयोग के निर्देश पर प्रशासनिक तैयारियां तेज हैं। इसके साथ ही मतदान का प्रतिशत बढ़ाने को लेकर गांव गांव में जागरूकता कार्यक्रम भी चलाया जा रहा है। वहीं दुसरी ओर औद्योगिक पतन व बेरोजगारी से बेहाल कृषि अर्थव्यवस्था आधारित इस जिले से मजदूरों का पलायन जारी है। गेहूँ की कटाई समाप्त होते ही रोजी रोटी की तलाश में दिल्ली, मुंबई, पंजाब व कोलकाता जाने वाली सहित लंबी दूरी की हर ट्रेनों में रोज भर भर कर मजदूरों का जथा अन्य प्रदेशों में जाने को मजबूर हैं। हिन्दुस्थान समाचार से बात करने पर इन प्रवासियों मजदूरों ने



बताया कि मन तो बहुत है, कि वोट दे, लेकिन क्या करे जिस कंपनी में काम करते हैं, अगर वहां समय पर

नहीं गये तो वह मेरे जगह दूसरे मजदूर को काम पर रख लेगा और हमारा रोजी रोटी छिन जायेगा। बापूधाम मोतिहारी रेलवे स्टेशन पर जननायक एक्सप्रेस पकड़ने के लिए बैठे बंजरिया प्रखंड निवासी मजदूरों का

एक समूह में शामिल कृष्णा मुखिया, शत्रुघ्न साह व रोहित बताते हैं, कि भाई अपना घर गांव छोड़कर

दुसरे प्रदेश कौन जाना चाहता है। लेकिन क्या करे यहां रोजगार है नहीं? सप्तक्रांति एक्सप्रेस के इंतजार में बैठे छोड़वानो प्रखंड के यमुना राय, हरिन्द्र और रंजीत बताते हैं, कि वोट देना जरूरी है, लेकिन पेट भी भरना जरूरी है। वोट देते हैं लेकिन सरकार बिहार में रोजगार के लिए कुछ करता तो है नहीं। वहीं मिथिला एक्सप्रेस पकड़ने के लिए बैठे मधुवन व पकड़दियाल के मजदूरों के समूह में शामिल पंचमलाल, हरि पासवान, रामभरोस बताते हैं, कि हमें पता है, कि हमारे वोट की कितनी कीमत है, चुनाव में घर पर रहने की इच्छा तो बहुत थी, लेकिन कन्याकुमारी से कंपनी का ठीकदार बारबार काम पर लौटने के लिए फोन

कर रहा है, जिसके चलते उनको जाना पड़ रहा है। वहीं अवध एक्सप्रेस पकड़ने के लिए बैठे केसरिया के करीब बीस मजदूरों के समूह में शामिल चोकट सनी हेराम महतो व रंजीत बताते हैं, कि बड़ी मुश्किल से होली में छुट्टी लेकर घर आये थे। जिसके बाद गेहूँ की कटाई में ऐसे ही लेट हो गया है। कंपनी वाला बारबार फोन कर रहा है, नही आने पर दूसरे मजदूर को रखने की बात कह रहा है। वोट देने का मन तो था, लेकिन करे तो क्या करे। अपने यहां रोजी-रोजगार का अभाव है। अगर अपने यहां भी रोजगार रहता तो देश को मजबूर बनाने के लिए जरूर वोट करते। इस तरह देखा जाय तो वोटिंग की इच्छा मन में दबाये जिले के कई प्रखंडों से मजदूर रोजी-रोटी की तलाश में पलायन को मजबूर हैं।

एक झलक

शिवेन ने ओलंपिक में किया क्वालीफाई

शेनझेन : लंदन ओलंपिक चैंपियनशिप में शिवेन ने बुधवार को चीन की राष्ट्रीय तेराकी चैंपियनशिप में महिलाओं की 200 मीटर ब्रेस्टस्ट्रोक में स्वर्ण पदक जीता और 8 साल के इंतजार के बाद आगामी पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाई किया। ये ने ओलंपिक क्वालीफाई में 2:23.91 से बेहतर करते हुए 2:22.55 में रंस जीती। तांग कि यांगिंग को रजत और झू लीजू को कांस्य पदक मिला। ये ने 16 साल की उम्र में लंदन ओलंपिक में दो स्वर्ण जीतकर दुनिया को प्रभावित किया। उन्होंने असफल रियो ओलंपिक के बाद 2017 में संन्यास लिया और फिर 2019 में संन्यास से वाहर आने का फैसला किया। वह टोक्यो ओलंपिक के लिए क्वालीफाई करने में विफल रही और फिर से संन्यास की घोषणा की। ये ने 2022 में अपनी दूसरी वापसी की और हांगजो एशियाई खेलों में अपने गृहनगर में स्वर्ण पदक जीता। ये केवल 11वें स्थान पर रही और तीन दिन पहले 400 मीटर मेडले के लिए क्वालीफाई करने में असफल रही, जिसे उन्होंने बहुत बड़ा झटका बताया। 28 वर्षीय खिलाड़ी ने सिन्हुआ के हवाले से कहा, रमैंने 400 मीटर मेडले खत्म करने के बाद इस प्रतियोगिता को छोड़ने पर विचार किया था, यह प्रशंसकों का समर्थन था जिसने मुझे आगे बढ़ने का हृदय संकल्प दिया। ओलंपिक चैंपियन झांग युफेई ने महिलाओं की 200 मीटर बटरफ्लाय में 2:06.40 का समय लेकर जीत हासिल की और इस स्पर्धा में अपना तीसरा स्वर्ण पदक जीता। वेन लुयिंग दूसरे और गोंग झेंकी तीसरे स्थान पर रही।

टी20 से बाहर रिजवान और नियाजी

कराची : पाकिस्तान को कराार झटका लगा है। उसके विकेटकीपर बल्लेबाज मोहम्मद रिजवान और इरफान खान चोटिल होने के कारण न्यूजीलैंड के खिलाफ जारी टी-20 सीरीज के बचे हुए मैचों से बाहर हो गये हैं। पाक क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने ये बात कही है। पीसीबी के अनुसार जांच में रिजवान और इरफान की चोट गंभीर पायी गयी है। इसी के बाद दोनों को बाहर करने पर फैसला हुआ। रिजवान को तीसरे टी-20 मैच में बल्लेबाजी करते समय मांसपेशियों में खिंचाव आ गया था। पीसीबी के अनुसार अब उसे 10 दिन तक मैदान के बाहर रहना होगा। वहीं नियाजी की भी मांसपेशियों में खिंचाव है। इन दोनों के बाहर होने से टीम की परेशानी बढ़ गयी है क्योंकि आजम खान पहले ही चोटिल होने के कारण बाहर हैं। इसी कारण युवा खिलाड़ी हसीबुल्लाह को बुलाया गया है पर अन्य किसी बदलाव की घोषणा नहीं की गई है। इस सीरीज में अभी दोनों ही टीमों एक-एक मैच में जीत के साथ ही बराबरी पर हैं।

शुभमन ने हार का कारण अंतिम ओवरों में दिये

नई दिल्ली : गुजरात टाइटन्स के कप्तान शुभमन गिल ने दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ मुकाबले में मिली हार के बाद कहा कि हमने अंतिम ओवरों में कुछ अतिरिक्त रन दिये जो हमें भारी पड़ गये। शुभमन ने कहा कि हमने सोचा था कि हम दिल्ली का 200-210 तक रोक पाएंगे पर हम इसमें सफल नहीं हो पाये। इसके बाद भी मुझे लगता है कि हमने अच्छे क्रिकेट खेला पर अंत में हारना निराशाजनक था। इस मैच में सभी ने बेहतर प्रदर्शन किया। हमारी टीम ने अंत तक संघर्ष किया। हमें कभी भी नहीं लगा कि हम मैच से बाहर होंगे। साथ ही कहा कि जब आप 224 रन का पीछा कर रहे हों, तो योजनाओं के बारे में बात करने से लाभ नहीं होता है, केवल रन बनाने पर ध्यान दिया जाना चाहिये। मुझे लगता है कि मैच में हमारी ओर से कोई खिलाड़ी प्रभाव नहीं डाल पाया जबकि ये जीत के लिए जरूरी होता है। वहीं पिच को लेकर शुभमन ने कहा कि भले ही आप शुरूआत में विकेट छू देते हैं पर पिच बल्लेबाजों को आगे बढ़ने के लिए सहायता देती है

पंजाब किंग्स पर जीत के इरादे से उतरेगी केकेआर



कोलकाता : आईपीएल में शुक्रवार को कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) अपने घरेलू मैदान पर पंजाब किंग्स को हराकर अपनी जीत की लय बनाये रखने उतरेगी। केकेआर 10 अंक लेकर तालिका में दूसरे स्थान पर है और जीत की प्रबल दावेदार है। उसके इस सत्र में गेंदबाजी और बल्लेबाजी में शानदार प्रदर्शन किया है। वहीं दूसरी ओर पंजाब किंग्स की टीम अब तक बेहतर प्रदर्शन नहीं कर पायी है। केकेआर की अब

तक की सफलता में उसके शीर्षक्रम के बल्लेबाजों की अहम भूमिका रही है हालांकि उसके तेज गेंदबाज मिचेल स्टार्क अब तक इस टूर्नामेंट में और ऐसे में केकेआर उनसे बेहतर प्रदर्शन की उम्मीद करेगी। स्टार्क के पास इसलिए भी अच्छा अवसर है क्योंकि पंजाब किंग्स के बल्लेबाज फार्म में नहीं हैं। कप्तान शिखर धवन के अलावा निचले क्रम पर शशांक सिंह और आशुतोष ने भी अच्छी बल्लेबाजी की है।

बिस्माह मारुफ ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से लिया संन्यास



लाहौर : पाकिस्तान की पूर्व कप्तान बिस्माह मारुफ ने अपने 17 साल के अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट करियर को तत्काल प्रभाव से अलविदा कह दिया है। हालांकि, वह लीग क्रिकेट खेलने के लिए उपलब्ध हैं। बिस्माह ने गुरुवार को एक आधिकारिक बयान में कहा, रमैंने उस खेल से संन्यास लेने का फैसला किया है जो मुझे सबसे ज्यादा पसंद है। यह एक अविश्वसनीय यात्रा रही है, जो चुनौतियों, जीत और अविश्वसनीय यादों से भरी है। मैं अपने परिवार के प्रति आभार व्यक्त करना चाहता हूं, जिन्होंने शुरूआत से लेकर अब तक मेरी क्रिकेट यात्रा में मेरा समर्थन किया है। उन्होंने आगे कहा, हूं मैं मुझ पर विश्वास करने और मेरी प्रतिभा दिखाने के लिए मंच प्रदान करने के

लिए पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड को भी धन्यवाद देना चाहती हूं। पीसीबी का समर्थन अमूल्य रहा है, खासकर मेरे लिए पहली अभिभावक नीति को लागू करने में, जिसने मुझे एक मां होने के दौरान उच्चतम स्तर पर अपने देश का प्रतिनिधित्व करने में सक्षम बनाया। मैं उन प्रशंसकों की बहुत आभारी हूं जिनका अटूट समर्थन मेरे पूरे करियर में, जहां भी और जब भी मैं अपने देश का प्रतिनिधित्व किया, निरंतर मिलता रहा है। अंत में, मैं अपने साथी खिलाड़ियों को धन्यवाद देना चाहूंगी, जो मेरे लिए परिवार की तरह बन गए हैं। मैदान के अंदर और बाहर हमने जो सौहार्द साझा किया, उसे मैं हमेशा संजोकर रखूंगी। महिला क्रिकेट में सबसे प्रमुख नामों में से एक, मारुफ वनडे और टी20ई दोनों प्रारूपों में पाकिस्तान की अग्रणी रन-

स्कोरर हैं। उन्होंने 136 एकदिवसीय मैचों में 29.55 की औसत से 3369 रन बनाए, जिसमें 21 अर्धशतक और 99 का सर्वश्रेष्ठ स्कोर शामिल है। टी20आई में, उन्होंने 140 मैचों में 2893 रन बनाए, जिसमें उनके नाम 12 अर्धशतक और 27.55 का औसत है। इसके अलावा उन्होंने 80 विकेट भी लिए हैं। मारुफ ने कुल 96 मैचों में पाकिस्तान की कप्तानी की, जिसमें 62 टी20ई और 34 वनडे शामिल हैं। केवल सना मीर ने पाकिस्तान के लिए मारुफ से अधिक टी20आई (65) में टीम का नेतृत्व किया, जबकि वनडे में वह मीर (72) और शाइजा खान (39) के बाद सूची में तीसरे स्थान पर हैं। मारुफ ने 15 साल की उम्र में ही अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में पदार्पण कर लिया था।

प्राइम टेबल टेनिस लीग 27-28 अप्रैल को



मुंबई : पहले सीजन की सफलता के बाद प्राइम टेबल टेनिस का दूसरा संस्करण 27-28 अप्रैल, 2024 को आयोजित किया जाएगा। पहला सीजन जहां, ठाणे जिला टेबल टेनिस एसोसिएशन के खिलाड़ियों पर केंद्रित था, वहीं दूसरे सीजन में महाराष्ट्र के शीर्ष खिलाड़ियों पर ध्यान केंद्रित किया जाएगा। बुधवार को आयोजकों द्वारा जारी एक विज्ञापन में कहा गया कि दूसरा सीजन पल्लवा शहर के ओलंपिक स्पोर्ट्स सेंटर में आयोजित किया जाएगा। लीग ने पहले ही महाराष्ट्र राज्य टेबल टेनिस एसोसिएशन के साथ 5 साल के समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किया है, जो खेल को लोकप्रिय बनाने, इसे और अधिक सुलभ और आकर्षक बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। सीजन 2 में आठ टीमों होंगी, जिसमें कुल 56 शीर्ष स्तरीय एथलीट होंगे और प्रत्येक टीम में 7 खिलाड़ी होंगे। खिलाड़ियों का चयन 5 नवंबर को आयोजित खिलाड़ी नीलामी के माध्यम से किया गया था। मार्की पुरुष वर्ग में, दीपित पाटिल, निनय सोरुष और सिद्धेश पांडे शीर्ष तीन खरीदार थे। वहीं, मार्की महिला वर्ग में श्रुति अमृते, श्रेया देशपांडे और समृद्धि कुलकर्णी ने सबसे

अधिक बोली हासिल की, जो टेबल टेनिस प्रतिभा में बढ़ती रुचि और निवेश को दर्शाता है। प्रत्येक टीम ने एक पूर्ण और व्यापक टीम संरचना सुनिश्चित करने के लिए मुख्य कोच, सहायक कोच और प्रबंधकों की नियुक्ति भी की है। महाराष्ट्र राज्य टेबल टेनिस एसोसिएशन की विज्ञापित के अनुसार यतिन टिपिनिस ने कहा, हम प्राइम टेबल टेनिस के आगामी दूसरे सीजन को लेकर रोमांचित हैं। हमें विश्वास है कि यह सीजन पहले सीजन से आगे निकल जाएगा, खासकर महाराष्ट्र के शीर्ष खिलाड़ियों को शामिल करने के साथ। और भी अधिक रोमांचक मैचों के लिए तैयार हो जाइए

फीडे कैडिटेस 2024 जीतने के बाद स्वदेश लौटे डी गुकेश



चेन्नई : भारतीय शतरंज खिलाड़ी डी गुकेश टोरंटो में आयोजित कैडिटेस शतरंज टूर्नामेंट 2024 में जीत दर्ज करने के बाद गुरुवार को स्वदेश लौट आए। आज सुबह चेन्नई अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर उनका जोरदार स्वागत किया गया। चेन्नई हवाई अड्डे पर 17 वर्षीय शतरंज खिलाड़ी का प्रशंसकों ने फूलमालाओं से स्वागत किया। भारत के शतरंज नायक के स्वागत के लिए कई लोग हवाई अड्डे पर एकत्र हुए थे। चेन्नई पहुंचने के बाद एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में युवा शतरंज खिलाड़ी ने कहा कि फीडे कैडिटेस में जीत उनके लिए शिरोधार्य थी। गुकेश ने कहा कि



वह फिलहाल विश्व चैंपियनशिप का इंतजार कर रहे हैं। गुकेश ने कहा, मैं बहुत खुश हूं, यह मेरे लिए बहुत खास है... तमिलनाडु सरकार, मेरे परिवार, दोस्तों, गुरुओं और प्रायोजकों को विशेष धन्यवाद। मैं विश्व चैंपियनशिप का बेसब्री से इंतजार कर रहा हूं। फीडे कैडिटेस के राउंड 14 में, काले मोहरे से खेलते हुए गुकेश ने चैंपियनशिप के दावेदार हिकारू नाकामुरा को ड्रॉ पर रोक कर खिताब अपने नाम किया। बता दें कि विश्वनाथन आनंद के बाद गुकेश कैडिटेस टूर्नामेंट जीतने वाले दूसरे भारतीय खिलाड़ी बने। पांच बार के विश्व चैंपियन आनंद की जीत 2014 में हुई थी।

दिल्ली के सहायक कोच आमरे ने की पंत की तारीफ

नई दिल्ली : जेएसडब्ल्यू और जीएमआर की सह-स्वामित्व वाली फ्रेंचाइजी दिल्ली कैपिटल्स ने बुधवार रात अरुण जेटली स्टेडियम में कप्तान ऋषभ पंत के सनसनीखेज प्रदर्शन की बदैलत गुजरात टाइटन्स पर चार रन से रोमांचक जीत दर्ज की। पंत की 43 गेंदों में नाबाद 88 रन और अक्षर पटेल की 43 गेंदों में 66 रनों की पारी के साथ-साथ ट्रिस्टन स्टब्स की 7 गेंदों में नाबाद 26 रनों की पारी की बदैलत दिल्ली कैपिटल्स ने 20 ओवरों में 4 विकेट पर 224 रन का विशाल स्कोर बनाया। इसके बाद घरेलू टीम ने गुजरात टाइटन्स को 220/8 पर रोक दिया। जीत पर दिल्ली कैपिटल्स के सहायक कोच प्रवीण आमरे ने फ्रेंचाइजी द्वारा जारी एक प्रेस विज्ञापन में कहा, प्रशंसकों के लिए जीतना



बहुत महत्वपूर्ण है। वे सभी हर खेल में हमारा समर्थन करने के लिए यहां आते हैं। यह प्रशंसकों के लिए क्रिकेट का एक अच्छा खेल था। हां, गुजरात जीत के करीब आ गया था, लेकिन इस प्रारूप में एक रन की जीत भी हमारे लिए जीत है। जब आमरे से

अक्षर पटेल को नंबर 3 पर प्रमोट करने के फैसले के बारे में पूछा गया तो उन्होंने बताया, रविचार उन्हें कुछ मौका देने का था। इसलिए, योजना यह थी कि उन्हें पावरप्ले में साई किशोर से मुकाबला करने दिया जाए, लेकिन ऋषभ के साथ हुई साझेदारी के कारण वह 19वें ओवर में आये। अक्षर ने बल्लेबाजी में परिपक्वता दिखाई। मुझे लगता है कि यही कारण है कि हमने आखिरी पांच ओवरों में 96 रन बनाये। उन्होंने आगे कहा, रहमारे लिए सभी छह बल्लेबाजों का स्कोर करना महत्वपूर्ण है और अक्षर बड़ी जीत नहीं खेल पा रहा था। हमें विश्वास था कि पौरेल ऊपर और नीचे दोनों पर बल्लेबाजी कर सकते हैं, इसलिए हम उन्हें आज स्टब्स के साथ फिनिशर की भूमिका देना चाहते थे। पंत की मैच जिताऊ

कभी सोचा नहीं था कि पीकेएल का हिस्सा बननेगे : युवराज

नई दिल्ली : इंग्लिश कबड्डी खिलाड़ी फेलिक्स ली और युवराज पांड्या ने हाल ही में समाप्त हुए प्रो कबड्डी लीग (पीकेएल) 10 में भाग लेकर पीकेएल का हिस्सा बनने का अपना सपना पूरा किया। पीकेएल 10 दो दिसंबर 2023 से 01 मार्च 2024 तक 12 शहरों में आयोजित किया गया था। पीकेएल के अपने अनुभव को लेकर फेलिक्स ने गुरुवार को लीग द्वारा जारी एक बयान में कहा, पीकेएल में अनुभव अद्भुत था क्योंकि इंग्लैंड में कबड्डी इतनी बड़ी नहीं है। मैंने हमेशा पीकेएल का हिस्सा बनने का सपना देखा था क्योंकि मैं सीजन 1 में कबड्डी अनुसरण कर रहा हूं। मैं मैंने कभी नहीं सोचा था कि मैं प्रो कबड्डी लीग का हिस्सा बनूंगा। इस बीच,



युवराज ने टीवी पर मैच देखने से लेकर पीकेएल स्टेडियमों की शोभा बढ़ाने तक के अपने सफर के बारे में बताया, उन्होंने कहा, हूयह बिल्कुल अलग अनुभव है। टीवी पर, आप केवल 40 मिनट की कार्रवाई देखते हैं, जबकि पीकेएल में, आपको सुनिया के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों के साथ और उनके खिलाफ खेलने में सक्षम होने का पूरा अनुभव मिलता

रांची में राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग का आयोजन 30 अप्रैल से

रांची :रांची के मोरहाबादी स्थित मरांग गोमके जयपाल सिंह एस्ट्रो टर्फ हॉकी स्टेडियम में 30 अप्रैल से देश की पहली राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग (एनडब्ल्यूएल) का आयोजन होगा। यह नौ मई तक खेला जाएगा। इसमें युवा महिला खिलाड़ियों के हाथों हॉकी स्टीक का जादू देखने को मिलेगा। हॉकी झारखंड के प्रमुख और हॉकी इंडिया के महासचिव भोलानाथ सिंह ने गुरुवार को संवाददाता सम्मेलन में बताया कि राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग हमारे महिला खिलाड़ियों को अपना कौशल हासिल करने और पर्यटन पर उच्चतम स्तर पर प्रतिस्पर्धा करने के लिए एक मंच प्रदान करेगी। लीग का



चरण-1 रांची में 30 अप्रैल से 9 मई 2024 तक आयोजित होगा जो देश में महिला हॉकी के लिए एक ऐतिहासिक क्षण होगा। अपनी तरह का यह पहला पर्यटन लीग टूर्नामेंट होगा। इसमें देश की शीर्ष महिला हॉकी प्रतिभाओं का रोमांचक प्रदर्शन दिखेगा। एनडब्ल्यूएल का लक्ष्य खेल को ऊपर उठाना और स्थापित तथा महत्वाकांक्षी खिलाड़ियों के लिए एक मंच प्रदान करना भी है। उद्घाटन चरण में हाल ही में संपन्न 14वें हॉकी इंडिया सीनियर महिला राष्ट्रीय चैंपियनशिप की शीर्ष आठ टीमों को शामिल किया गया है। उन्होंने बताया कि हॉकी लीग में हॉकी हरियाणा, हॉकी महाराष्ट्र, हॉकी

झारखंड (मेजबान), हॉकी मध्य प्रदेश, हॉकी बंगाल, हॉकी मिजोरम, मणिपुर हॉकी, हॉकी एसोसिएशन ऑफ ओडिशा की टीम शामिल है। सभी टीमों एक-दूसरे से एक-एक मैच खेलेंगी। युवा प्रतिभाओं को निखारने के लिए लीग में अंडर-21 आयु वर्ग की खिलाड़ियों को शामिल किया गया है। जमीनी स्तर के खिलाड़ियों के विकास और भविष्य की पीढ़ी के हॉकी सितारों पर मजबूत फोकस करना इसका लक्ष्य है। हॉकी इंडिया के महासचिव सिंह ने बताया कि राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग ने केवल महिला हॉकी के लिए बल्कि आने वाली पीढ़ियों को प्रेरित करने के लिए भी एक गेम चेंजर साबित

मैट्रिड ओपन: राफेल नडाल पूरी तरह से फिट नहीं



मैट्रिड : राफेल नडाल ने बुधवार को स्वीकार किया है कि वह अभी भी पूरी तरह से फिट नहीं हैं और मैट्रिड ओपन टेनिस टूर्नामेंट में खेलने को लेकर अनिश्चित हैं। नडाल ने बुधवार को पत्रकारों से कहा, रइस सप्ताह संवेदनाएं सही नहीं रहीं। अगर यह मैट्रिड नहीं होता तो शायद मैं नहीं खेलता। लेकिन इसमें बहुत सारी भावनाएं शामिल हैं। मुझे नहीं पता कि अगले तीन हफ्तों में क्या होने वाला है। मैं लड़ना जारी रखूंगा और वो चीजें करता रहूंगा जो मुझे लगता है कि पेरिस में खेलने के लिए मुझे करने की जरूरत है। और यदि यह संभव है, तो यह संभव है। यदि नहीं, तो नहीं। मैं पेरिस में

था। वह गुरुवार को 16 वर्षीय अमेरिकी डार्विन ब्लैच के खिलाफ पदार्पण करने वाले हैं। नडाल ने कहा, रउम्मीद है कि मैं कई सीमाओं के बिना खेल सकता हूं। फिर मैं देखेंगे क्या होता है। अगर मैं सीमाओं के बिना खेलता हूं, भले ही मैं हार जाता हूं, तो यह सकारात्मक होगा। नडाल, जिनकी पिछली गर्मियों में कूल्हे की सर्जरी हुई थी, बासिलोना में दूसरे दौर में एलेक्स डी मिनौर से हार गए, जो तीन महीने से अधिक समय में उनका पहला टूर्नामेंट था। उन्होंने कहा कि वह खुद को एक मौका दे रहे हैं और उम्मीद करते हैं कि आगे चलकर उन्हें अपने शरीर में बेहतर भावनाएं मिलेंगी।



मैट्रिड ओपन टेनिस टूर्नामेंट में अमेरिका की शेल्बी रोजर्स खेलती हुई।

एक झलक

भारतीय बाजार में सेनहेजर ने नया इयरबडस उतारा

मुंबई: सेनहेजर के नए इयरबडस मोमेंटम टू वायरलेस 4 को भारतीय बाजार में लॉन्च कर दिया गया है। यह एक लेटेस्ट जनरेशन वाला प्लेगशिप इयरबडस है। इसकी कीमत 18,990 रुपये है। इयरबडस ब्लैक कॉपिया गया है। इयरबडस में ब्ल्यूथ एलई ऑडियो के साथ एलसी 3 और ऑटोकोस्ट सुविधा दी जाएगी। R और मेटालिक सिल्वर और ग्रेफाइट कलर ऑप्शन में आएगा। इयरबडस की प्री-बुकिंग 24 अप्रैल से शुरू हो गई है। इयरबडस की बिक्री 1 मई 2024 से होगी। इसे अमेजन और लीडिंग आउटलेट स्टोर से खरीदा जा सकेगा। इस इयरबडस में प्रीमियम टेक्नोलॉजी दी गई है। इसमें करीब एक दर्जन अपग्रेड्स और फ्यूचर फेसिंग टेक्नोलॉजी जैसे स्नेपइंगन साउंड टेक्नोलॉजी के साथ क्वालिटीम सपोर्ट दिया गया है। इयरबडस में ऑटोकोस्ट और अल्ट्रा लो लेटेसी मोड दिया गया है। इयरबडस में हाई परफॉर्मंस ऑडियो एक्सपीरिएंस दिया गया है। इस सीरीज में हाई रेजोल्यूशन स्ट्रैटिफा सुविधा दी गई है। इयरबडस में ब्ल्यूथ 5.4 नेक्स्ट जनरेशन परफॉर्मंस दि

एनटीपीसी ने स्कोप बिजनेस विवज प्रतियोगिता जीती

नयी दिल्ली: सरकारी क्षेत्र के विद्युत उत्पादक उपक्रम (नेशनल मूलत पावर कॉर्पोरेशन) एनटीपीसी ने कहा है कि उसे सार्वजनिक उपक्रमों के मंच स्कोप की प्रतिष्ठित स्कोप बिजनेस विवज बोनांजा में जीत मिली है। इस प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का आयोजन सार्वजनिक उपक्रम दिवस समारोह के अंतर्गत आयोजित किया जाता है। एनटीपीसी के अनुसार राजधानी में स्कोप सम्मेलन कक्ष में आयोजित इस प्रतियोगिता में उसकी ओर से शामिल टोली में - केएम प्रशांथ, जीएम (सीसी) और अंशुमन श्रीवास्तव, डीजीएम (सीपी) शामिल थे। उन्होंने अन्य प्रतिष्ठित सार्वजनिक उपक्रमों की टोलियों के साथ कड़ी प्रतिस्पर्धा में निर्णायक प्रतिस्पर्धा जीती।

बिहार में पेट्रोल और डीजल सस्ता

नयी दिल्ली: पेट्रोल और डीजल की कीमतों में गुरुवार को कोई बदलाव नहीं हुआ है। जबकि देश के कुछ राज्यों में पेट्रोल-डीजल की कीमतों में बढ़ोतरी की गई है। कई राज्यों में पेट्रोल-डीजल सस्ता भी हुआ है। सरकारी तेल कंपनियों ने गुरुवार को भी सभी महानगरों में पेट्रोल और डीजल की कीमतें स्थिर ही रखी हैं। गुरुवार को बिहार में पेट्रोल-डीजल सस्ता हो गया है। यहां पेट्रोल के दाम 19 पैसे घटकर 107.12 रुपये प्रति लीटर और डीजल 18 पैसे घटकर 93.84 रुपये प्रति लीटर मिल रहा है। महाराष्ट्र में पेट्रोल की कीमत 67 पैसे घटकर 103.87 रुपये प्रति लीटर और डीजल की कीमत 63 पैसे घटकर 90.42 रुपये प्रति लीटर हो गई है। इसके अलावा आंध्रप्रदेश, असम, छत्तीसगढ़, गुजरात, हरियाणा, जम्मू-कश्मीर, कर्नाटक, ओडिशा, पंजाब, तामिलनाडु, तेलंगाना और पश्चिम बंगाल में भी पेट्रोल-डीजल की कीमतें घटी हैं। नई दिल्ली में पेट्रोल की कीमत 94.72 रुपये प्रति लीटर और डीजल की कीमत 87.62 रुपये है। मुंबई में पेट्रोल की कीमत 104.21 रुपये और डीजल की कीमत 92.15 रुपये है।

शुरुआती गिरावट के बाद संभला बाजार, सेंसेक्स और निफ्टी में उछाल

एजेंसी नयी दिल्ली: शुरुआती कारोबार में गिरावट का सामना करने के बाद धरेलू शेयर बाजार ने शानदार रिकवरी की है। आज के कारोबार की शुरुआत कमजोरी के साथ हुई थी। लेकिन बाजार खुलने के कुछ देर बाद ही खरीदारों ने अपना जोर बना दिया, जिसकी वजह से शेयर बाजार रिकवरी करके हरे निशान में पहुंचने में सफल रहा। पहले 1 घंटे का कारोबार होने के बाद सेंसेक्स 0.25 प्रतिशत और निफ्टी 0.19 प्रतिशत की मजबूती के साथ कारोबार कर रहे थे। शुरुआती 1 घंटे के कारोबार के बाद स्टॉक मार्केट के दिग्गज शेयरों में से एफिविस बैंक, एचसीएल टेक्नोलॉजी, सन फार्मास्युटिकल्स, के शेयर 9.93 प्रतिशत से लेकर 1.39 प्रतिशत की गिरावट के साथ कारोबार करते नजर आ रहे थे। अभी तक के कारोबार में स्टॉक मार्केट में 2,001 शेयरों में एक्टिव ट्रेडिंग हो रही थी। इनमें से 1,213 शेयर मुनाफा कमा कर हरे निशान में



स्टेट बैंक ऑफ इंडिया और ग्रासिम इंडस्ट्रीज के शेयर 4.21 प्रतिशत से लेकर 0.86 प्रतिशत की मजबूती के साथ कारोबार कर रहे थे। दूसरी ओर कोटक महिंद्रा, टाटा कंज्यूमर प्रोडक्ट्स, हिंदुस्तान युनिटीवर, एलटी माइंडटी और श्रीराम फाइनेंस

कारोबार कर रहे थे, जबकि 788 शेयर नुकसान उठा कर लाल निशान में कारोबार कर रहे थे। इसी तरह सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से 19 शेयर लिवाली के सपोर्ट से हरे निशान में बने हुए थे। दूसरी ओर 11 शेयर बिकवाली के दबाव में लाल निशान में कारोबार कर रहे थे। जबकि निफ्टी में शामिल शेयरों में से 27 शेयर हरे निशान में और 23 शेयर लाल निशान में कारोबार करते नजर आ रहे थे। बीएसई का सेंसेक्स आज 280.60 अंक की गिरावट के साथ 73,572.34 अंक के स्तर पर खुला। कारोबार की शुरुआत होते ही बिकवाली का मामूली दबाव बनता नजर आया, जिसके कारण ये सूचकांक फिसल कर 73,556.15 अंक तक पहुंच गया। लेकिन इसके

हैप्पीएस्ट माइंड्स 779 करोड़ में प्योरसाफ्टवेयर का करेगी अधिग्रहण



एजेंसी नयी दिल्ली: आईटी कंपनी हैप्पीएस्ट माइंड्स टेक्नोलॉजीज लिमिटेड 779 करोड़ रुपये में प्योरसाफ्टवेयर टेक्नोलॉजीज का अधिग्रहण करने पर 27विवार कर रही है। कंपनी ने एक बयान में बताया कि हैप्पीएस्ट माइंड्स टेक्नोलॉजीज ने 779 करोड़ रुपये की कुल खरीद पर प्योरसाफ्टवेयर टेक्नोलॉजीज प्राइवेट लिमिटेड की 100 प्रतिशत शेयर पूंजी हासिल करने के लिए निश्चित समझौते पर

हस्ताक्षर किए हैं। हैप्पीएस्ट के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि हैप्पीएस्ट माइंड्स परिवार में प्योरसाफ्टवेयर दल का स्वागत करते हुए मुझे खुशी हो रही है कि इस अधिग्रहण के जरिए हैप्पीएस्ट का लक्ष्य बीएफएसआई और स्वास्थ्य सेवा व जीवन विज्ञान क्षेत्रों में अपनी क्षमताओं को मजबूत करना है। प्योरसाफ्टवेयर का नोएडा में मुख्यालय है और इसकी वैश्विक स्तर पर उपस्थिति है। यह केन्द्रित क्षेत्रों में वैश्विक उद्यमों के साथ साझेदारी करता है जिसमें बैंकिंग तथा वित्तीय सेवाएं व बीमा (बीएफएसआई), स्वास्थ्य सेवा और जीवन विज्ञान, खुदरा तथा रसद के साथ ही गेमिंग और मनोरंजन शामिल हैं।

वेज एक के शेष

अब महापाप कर रही है... और चम्बल लिंक परियोजना से सिंचाई की समस्या का समाधान होगा। ग्वालियर-श्यांपुर रेलवे ट्रंक के लिए 2500 करोड़ रुपये मंजूर किये हैं। इससे अंचल की तस्वीर बदलेगी। जय सियाराम के घोष से भाषणों की शुरुआत पीएम नरेन्द्र मोदी ने अपने सम्बोधन की शुरुआत सियाराम के जयघोष से की। उन्होंने कहा कि गुरेना ने हमेशा उन्हीं का साथ दिया है, जिनके लिए राष्ट्र प्रथम है। आप सबका उत्साह देख कर मैं कह सकता हूँ कि गुरेना आज भी न अपने संकल्प से डिगा है और न ही कभी डिगेगा। गुरेना ने मन बना लिया है कि फिर एक बार मोदी सरकार। एक गोली आती है तो 10 गोली चलती हैं मोदी ने कहा कि हमने सीमा पर खड़े जवानों की सुविधा की भी चिंता की है। कांग्रेस सरकार ने जवानों के जो हाथ बांध रखे थे, हमने उन्हें भी खुली छूट दे दी। अगर एक गोली आती है, तो जवान 10 गोली से होता है। अगर उधर से एक गोला आता है तो इधर से 10 तोपें चलती हैं। कांग्रेस की लूट जिंदगी के साथ भी और जिंदगी के बाद भी प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि देश कह रहा है, कांग्रेस की लूट जिंदगी के साथ भी और जिंदगी के बाद भी। आपके हितों की रक्षा के लिए वे मोदी इनके सामने दीवार बनकर खड़ा है। वे गाली-गलौज इसलिए हो रहा है क्योंकि, मोदी 56 इंच का सीना तानकर खड़ा हो गया है। इनके मंसूबे सफल नहीं होंगे, यह मोदी की गारंटी है। तब राजीव गांधी ने कानून बदल दिया प्रधानमंत्री ने कहा कि कांग्रेस सरकार में आई तो देश में इन्हें रिटेंस टैक्स लगाएंगी। आज देश के सामने पहली बार में एक दिलचस्प तथ्य रख रहा हूँ। देश की प्रधानमंत्री बहन इंदिराजी नहीं रहीं तो उनकी प्रौढ़ी उनकी संतानों को मिलनी थी लेकिन पहले देश में कानून था कि बच्चों को पापर्टी मिलने से पहले सरकार उसमें से एक हिस्सा ले लेती थी। आगरावासियों से आज... भला होगा। भारत की बढ़ती हुई शक्ति कुछ ताकतों को पसंद नहीं आ रही है। यहां डिफेंस कॉरिडोर बन रहा है। यह आत्मनिर्भर भारत और निर्यात के लिए महत्त्वपूर्ण हैं। पुरानी सरकार में इंधियारों के दलाल परेशान हैं। भारत में जब शस्त्र बनाने की बात की जाती है, तो वे बौखला गये हैं। वे नहीं चाहते कि भारत आत्मनिर्भर बने। मोदी को रोकने के लिए वे एकजुट हो गये हैं। इसलिए फिर एक बार एनडीए सरकार लाना जरूरी हो गया है। उन्होंने कहा कि हम जोर दे रहे हैं कि कल्याणकारी योजनाओं का लाभ बिना विचौलियों के सबको मिले। यह भाजपा का विकास का मॉडल है। हमारा सेक्टरियम यही है कि बिना भेदभाव के सबको लाभ मिलना चाहिए। इससे बड़ा सामाजिक न्याय और क्या हो सकता है। मोदी ने सबसे हाथ उठवाया पीएम मोदी ने अपनी सरकार की कई योजनाओं का जिक्र करते हुए कहा कि हमारी योजना को प्रदेश में सबक ले जाने में सीएम योगी कड़ी मेहनत कर रहे हैं। उनकी पूरी सरकार कार्य कर रही है। आप सब जायें गांवों में, उनकी सूची बनायें, जो लाभ नहीं पायें हैं। उनसे यह भी कहिए कि मोदी आगरा में आये थे। उन्होंने यह कार्य कराने की गारंटी दी है। उन्होंने जनसभा में मौजूद लोगों से हाथ उठवा कर घर-घर जाकर सूची बनाने की हामी भरवायी। उन्होंने कहा कि हमने जिस मॉडल पर कार्य किया, उससे आज 25 करोड़ लोग गरीबी रेखा से बाहर आ गये हैं। अब मोदी तुष्टीकरण से आगे बढ़ कर संतुष्टीकरण की ओर आगे बढ़ रहे हैं। लेकिन, सपा-कांग्रेस का इंडी गठबंधन घोर तुष्टीकरण में जुटा है। अब कांग्रेस ने पीछे के दरवाजे से खेल करना शुरू कर दिया है। कांग्रेस ओबीसी के लिए 27 प्रतिशत आरक्षण में से कुछ चोरी करना चाह रही है। कांग्रेस चाह रही है कि धर्म के आधार पर आरक्षण दे दिया जाये। इसी प्रकार प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कांग्रेस के घोषणा पत्र को लेकर जोरदार हमला बोला है। प्रधानमंत्री 01 व 02 मई को... वदवाण, जामनगर और जूनागढ़ में सभाओं को सम्बोधित करेंगे। प्रधानमंत्री 01 मई को उत्तर गुजरात की बनासकांठा व पाटण के उम्मीदवारों के समर्थन में दिन के 3.30 बजे डीसा के हवाईअड्डा ग्राउंड पर एक सभा को सम्बोधित करेंगे। इसके बाद नरेन्द्र मोदी हिम्मतनगर में शाम 5.15 बजे साबरकांठा, मेहसाणा और अहमदाबाद पूर्व के उम्मीदवारों के समर्थन में सभा करेंगे। अगले दिन 02 मई को प्रधानमंत्री मोदी की पहली सभा सुबह 11 बजे आणंद के शास्त्री ग्राउंड पर होगी। इस सभा में दो लोकसभा सीट आणंद और खेड़ा को फोकस किया जाएगा। दूसरी सभा दिन के 01 बजे वदवाण में होगी। लोकसभा चुनाव से पहले कांग्रेस के चार, आम आदमी पार्टी का एक और निर्दलीय एक विधायक भाजपा में शामिल हो चुके हैं। इससे भाजपा का मनोबल ऊंचा है। हालांकि राजकोट सीट से भाजपा उम्मीदवार परपोतम रूपाला के क्षत्रिय समाज के विरुद्ध टिप्पणी से कुछ सीटों पर थोड़ी रस्साकशी है। भाजपा ने इन सभी क्षत्रिय बाहुल्य सीटों को प्रधानमंत्री की सभा के साथ जोड़ा है, ताकि उनका प्रभाव खत्म हो जाये। भाजपा के लिए सबसे अधिक प्लस प्वाइंट है कि जिला परिषद, तहसील, नगरपालिका और महानगर पालिका में लगभग भाजपा की सत्ता है। भरक और भावनगर सीट

इंडी गठबंधन में आम आदमी पार्टी को मिली है। भाजपा के लिए आणंद, राजकोट, बनासकांठा, वलसाड, सुरेन्द्रनगर, जामनगर सीट पर क्षत्रिय समाज की ओर से थोड़ी-बहुत चुनौती मिल रही है। भाजपा ने इसे ही देखते हुए नरेन्द्र मोदी की सभाओं का रणनीतिक तहत पास फेंका है। अब भारत बोलता है, तो दुनिया कान... चुनाव में हिन्दू-मुस्लिम कर रही है। अरब देशों के पांच मुस्लिम देशों ने नरेन्द्र मोदी को सर्वोच्च सम्मान से सम्मानित करने का काम किया है। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश में कानून व्यवस्था की स्थिति ठीक हुई है। जब से उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ बने हैं, प्रदेश का मान-सम्मान व गौरव बढ़ा है। इस अवसर पर भाजपा के क्षेत्रीय अध्यक्ष अजय मिश्र ने भी, विधायक लोकेन्द्र सिंह, एमएलसी अविनाश सिंह पटेल और क्षेत्रीय उपाध्यक्ष राजीव मिश्रा उपस्थित रहे। भारतीय ऐतिहासिक रिकॉर्ड... रहे। इसलिए, आदर्श वाक्य ऐतिहासिक दस्तावेजों की सुरक्षा सुनिश्चित करने और वर्तमान और भविष्य की पीढ़ियों के लाभ के लिए इन्हें सुलभ बनाने के लिए आयोग की प्रतिबद्धता को दर्शाता है। उल्लेखनीय है कि आईएचआरसी की विशिष्ट पहचान और इसके द्वारा प्रस्तुत लोकाचार को स्पष्ट रूप से संप्रिष्ठित करने के लिए, लोगों और आदर्श वाक्य के लिए डिजाइन आमंत्रित करने के लिए 2023 में माइव्ज पोर्टल पर एक ऑनलाइन प्रतियोगिता शुरू की गयी थी, और प्रतिक्रिया में कुल 436 प्रविष्टियां प्राप्त हुईं। शौर्य प्रताप सिंह (दिल्ली) द्वारा प्रस्तुत लोगो और आदर्श वाक्य को चयनित किया गया। इसके साथ मंत्रालय ने लोगो और आदर्श वाक्य के लिए चार-चार को सांत्वना पुरस्कार भी दिये, जिसमें क्रमशः मन्सवी चंदवाकर (इंदौर), दीपिका मंडल (बंगलुरु), नोनंदा वर्मा (जोधपुर), शिवांशी चौहान (उत्तराखंड) और मोदी के लिए जसनीत कौर (पंजाब), नरेश अग्रवाल (मध्य प्रदेश), राजू चटर्जी (पश्चिम बंगाल), रिंकल (भरूच, गुजरात) से शामिल हैं। विजेता को 50,000 रुपये का पुरस्कार राशि से सम्मानित किया जाएगा जबकि सभी सांत्वना पुरस्कार विजेताओं को पांच-पांच हजार रुपये दिये जायेंगे। लोकसभा चुनाव: दूसरे चरण का... और परभणी, राजस्थान की 13 टॉक-सवाल मधोपुर, अजमेर, पाली, जोधपुर, बाड़मेर, जालौर, उदयपुर, बांसवाड़ा, चित्तौड़गढ़, राजसमंद, भीलवाड़ा, कोटा और झालावाड़-बारां सीट पर भी मतदान होगा। त्रिपुरा की एक त्रिपुरा पूर्व; उत्तर प्रदेश की अमरौला, मेरठ, बागपत, गाजियाबाद, गौतमबुद्ध नगर, अलीगढ़, मथुरा, बुलन्दशहर; पश्चिम बंगाल की दार्जिलिंग, रायगंज और बालुरघाट सीट पर भी इसी चरण में मतदान होगा। कुछ सीटों को छोड़ कर लगभग सभी जगह मतदान सुबह 7 बजे से शुरू होकर शाम छह बजे तक चलेगा। मतदाता इस चरण में 15.88 करोड़ से अधिक मतदाताओं के लिए 1.67 लाख मतदान केन्द्रों पर 16 लाख से अधिक मतदान अधिकारी तैनात किये गये हैं। मतदाताओं में 8.08 करोड़ पुरुष, 7.8 करोड़ महिला और 5929 तृतीय लिंग मतदाता हैं। 34.8 लाख पहली बार मतदाता वोट डालने के लिए पंजीकृत हैं। इसके अतिरिक्त, 20-29 वर्ष आयु वर्ग के 03.28 करोड़ युवा मतदाता हैं। 85 वर्ष से अधिक आयु के 14.78 लाख से अधिक पंजीकृत मतदाता हैं। 100 वर्ष से अधिक के 42,226 मतदाता हैं और 14.7 लाख दिव्यांग मतदाता हैं। मतदान तैयारी... मतदान और सुरक्षा कर्मियों को लाने-ले जाने के लिए 03 हेलीकॉप्टर, 04 विशेष ट्रेन और लगभग 80 हजार वाहन तैनात किए गए हैं। 150 प्रतिशत से अधिक मतदान केन्द्रों पर वेबकास्टिंग की जायेगी। 251 पर्यवेक्षक (89 सामान्य पर्यवेक्षक, 53 पुलिस पर्यवेक्षक, 109 व्यव पर्यवेक्षक) मतदान से कुछ दिन पहले ही अपने निर्वाचन क्षेत्रों में पहुंच चुके हैं। कुल 4553 उड़न दस्ते, 5731 स्थैतिक निगरानी दल, 1462 वीडियो निगरानी दल और 844 वीडियो देखने वाली टीमें चौबीसों घंटे निगरानी रख रही हैं। 1237 अंतरराज्यीय और 263 अंतरराष्ट्रीय सीमा चौकियां किसी भी अवैध आवाजाही पर कड़ी निगरानी रख रही हैं। को-इन खास नेता... छत्तीसगढ़ की राजनांदांव सीट से पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल कांग्रेस की टिकट पर चुनाव लड़ रहे हैं। केरल की अलपुझा सीट से कांग्रेस महासचिव केसी वेणुगोपाल, पश्चिम बंगाल की बालुघाट सीट से भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सुकांत मजूमदार, उदयपुर सीट से ताराचंद मीना (कांग्रेस), भीलवाड़ा से कांग्रेस नेता सीपी जोशी, जालौर से पूर्व मुख्यमंत्री के भेटे वैभव गहलोत, कोटा से लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला, जोधपुर राजस्थान से विधायक भाजपा में शामिल हो चुके हैं। इससे भाजपा के नदीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत, कर्नाटक की तुमकूर सीट से वी सोमना, मांझ्या से जेडीएस नेता एचडी कुमार स्वामी, बंगलुरु दक्षिण से भाजपा के युवा नेता तेजस्वी सूर्या और अमरावती से हाल ही में भाजपा में शामिल हुई नवनीत राजा चुनाव मैदान में हैं। उल्लेखनीय है कि पहले चरण में 21 राज्यों की 102 लोकसभा सीटों पर 19 अप्रैल को मतदान हुआ था। पहले चरण में मतदान का औसत लगभग 64 प्रतिशत रहा है। मणिपुर में कुछ स्थानों में देवांग मतदान कराया गया था। मतदान सात चरणों में कराया जा रहा है। सभी सीटों के नतीजे 4 जून को आयेंगे।

टाटा कंज्यूमर का मुनाफा 26 फीसदी घटा

एजेंसी नयी दिल्ली: टाटा ग्रुप की कंपनी टाटा कंज्यूमर प्रोडक्ट्स टाटा नमक और चाय जैसे कई प्रोडक्ट्स बनाती है। टाटा कंज्यूमर प्रोडक्ट्स लिमिटेड ने मार्च तिमाही के नतीजे जारी कर दिए हैं। कंपनी ने शेयर बाजार को दी सूचना में बताया है कि वित्त वर्ष 2023-24 की चौथी तिमाही में उसका मुनाफा 26.69 प्रतिशत की गिरावट के साथ 212.26 करोड़ रुपये रह गया। नतीजे के साथ-साथ निवेशकों को बोर्ड ने 77.5 फीसदी (7.75 रुपये) फाइनेल डिविडेंड का ऐलान किया है। वहीं टाटा एलेक्सी का मार्च में समाप्त चौथी तिमाही में मुनाफा 2.2 फीसदी घटकर 196.93 करोड़ रुपये रहा है। कंपनी ने पिछले वित्त वर्ष की समान



अवधि में 201.51 करोड़ रुपये का मुनाफा कमाया था। वित्त वर्ष 2023-24 में कंपनी का मुनाफा 1215.4 करोड़ रुपये था। इससे पहले वित्त वर्ष में 1320.14 करोड़ रुपये था। इस दौरान आय 15,205.85 करोड़ रुपये रही। इससे पूर्व वित्त वर्ष 2022-23 में यह 13,783.16 करोड़ रुपये थी। कंपनी ने बताया कि मुख्य रूप से

जर्मन कंपनी ऑडी जून से वाहनों की कीमतों में दो फीसदी का करेगी इजाफा नयी दिल्ली: जर्मन वाहन निर्माता कंपनी ऑडी ने कार की कीमतों में बढ़ोतरी करने का ऐलान किया है। कंपनी कच्चे माल की बढ़ती कीमत के प्रभाव को कम करने के लिए एक जून से भारत में अपने विभिन्न मॉडल की कीमतों में दो फीसदी तक का इजाफा करेगी। कंपनी के इंडिया प्रमुख बलबीर सिंह दिल्ली में जारी बयान में कहा कि एक जून से कीमतों में बढ़ोतरी का उद्देश्य ऑटोमेकर और उसके डीलरों के लिए सतत विकास सुनिश्चित करने के साथ ही ग्राहकों पर प्रभाव को कम करना है। कच्चे माल की बढ़ती लागत हमें कीमतों में दो फीसदी तक की बढ़ोतरी करने के लिए मजबूर कर रही है। दिल्ली में कहा कि ऑडी इंडिया की खुदरा बिक्री बीते वित्त वर्ष 2023-24 में सालाना आधार 33 फीसदी की वृद्धि के साथ 7,027 इकाईं रही थी।

भारत में उच्च खाद्य मुद्रास्फीति भविष्य में कम गंभीर होगी: आरबीआई

एजेंसी नयी दिल्ली: आरबीआई मौद्रिक नीति समिति (एमपीसी) के एक सदस्य ने कहा कि भारत में उच्च खाद्य मुद्रास्फीति की समस्या भविष्य में कम गंभीर होगी, क्योंकि विविध स्रोतों के साथ आधुनिक आपूर्ति श्रृंखलाएं विशिष्ट खाद्य पदार्थों की कीमतों में अचानक बढ़ोतरी से निपटने में मदद कर सकती हैं। भारत में धरेलू बजट में भोजन की हिस्सेदारी अधिक होने की बात पर जोर देते हुए उन्होंने कहा कि नीति के कृषि उत्पादकता बढ़ाने पर केन्द्रित होने की जरूरत है, क्योंकि स्थिर कृषि कीमतें मुद्रास्फीति से परे वृद्धि के लिए महत्वपूर्ण हैं। उन्होंने कहा कि जैसे-जैसे भारत विकसित होगा,



इस उच्च खाद्य मुद्रास्फीति की गंभीरता कई कारणों से कम होती जाएगी। विविध स्रोतों वाली आधुनिक आपूर्ति श्रृंखलाएं विशिष्ट वस्तुओं के दाम बढ़ने पर उनसे निपटने में मदद करेंगी। किसी ने भी उन्नत अर्थव्यवस्थाओं में टमाटर या प्याज की कीमतों में बढ़ोतरी के बारे में नहीं सुना है। उन्होंने कहा कि हमारे पास स्वाभाविक रूप से विविध भौगोलिक क्षेत्र हैं,

विभिन्न क्षेत्रों से बेहतर एकीकृत बाजार जलवायु परिवर्तन से प्रेरित खाद्य कीमतों में बढ़ोतरी को कम करने में मदद कर सकते हैं। आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार मार्च में खुदरा मुद्रास्फीति घटकर पांच महीने के निचले स्तर 4.85 प्रतिशत पर आ गई, जिसका मुख्य कारण खाद्य पदार्थों की कीमतें कम होना रहा। खाद्य पदार्थों की मुद्रास्फीति मार्च में 8.52 प्रतिशत रही, जो फरवरी में 8.66 प्रतिशत थी। आरबीआई के गवर्नर शक्तिकांत दास ने हाल ही में कहा था कि मुद्रास्फीति 2024-25 में घटकर 4.5 प्रतिशत हो जाएगी। यह 2023-24 में 5.4 प्रतिशत और 2022-23 में 6.7 प्रतिशत थी।

एचयूएल का मुनाफा 1.6 फीसदी घटा

एजेंसी नयी दिल्ली: देश की प्रमुख एफएमसीजी कंपनी हिंदुस्तान युनिटीवर (एचयूएल) के वित्त वर्ष 2024 की तीसरी तिमाही के मुनाफे में गिरावट आई है लेकिन यह बाजार की उम्मीद से थोड़ा बेहतर रहा है। वित्त वर्ष 2024 की जनवरी-मार्च तिमाही में कंपनी का मुनाफा 1.6 फीसदी घटकर 2,558 करोड़ रुपये रहा, जो इससे पिछले वित्त वर्ष की समान तिमाही में 2,600 करोड़ रुपये था। एचयूएल की आय वित्त वर्ष 2024 की चौथी तिमाही में महज 0.6 फीसदी बढ़कर 15,041 करोड़ रुपये रही, वहीं बिक्री में सालाना आधार पर केवल 2 फीसदी की वृद्धि देखी गई। एक खबर के अनुसार विश्लेषकों ने वित्त वर्ष 2024 की

विज्ञापन तथा प्रचार पर कंपनी का खर्च 200 आधार अंक बढ़ा है। एचयूएल के एक वरिष्ठ अधिकारी ने एक रुपये के अंकित मूल्य वाले शेयर पर 24 रुपये प्रति शेयर का अंतिम लाभांश देने का प्रस्ताव रखा। इसके लिए साधारण आम बैठक में शेयरधारकों की मंजूरी जरूरी होगी। पूरे वित्त वर्ष 2024 में कंपनी का मुनाफा 10,277 करोड़ रुपये रहा जो वित्त वर्ष 2023 में 10,120 करोड़ रुपये था। कंपनी की कुल आय बीते वित्त वर्ष 62,707 करोड़ रुपये रही जो इससे एक साल साल पहले 2022-23 में 61,092 करोड़ रुपये थी। अधिकारी ने कहा कि मांग में धीरे सुधार दिख रहा है।

कोटक महिंद्रा बैंक के नए क्रेडिट कार्ड जारी करने पर रोक

मुंबई: भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने आईटी मानदंडों का बार-बार अनुपालन न करने की वजह से कोटक महिंद्रा बैंक को ऑनलाइन एवं मोबाइल बैंकिंग के जरिये नए ग्राहक जोड़ने और क्रेडिट कार्ड जारी करने से तत्काल प्रभाव से रोक दिया। आरबीआई ने कहा कि कोटक महिंद्रा बैंक के आईटी जोखिम प्रबंधन, सूचना सुरक्षा संरक्षण में गंभीर कमियां पाए जाने पर ये कार्रवाइयां की गई हैं। बयान के मुताबिक, वर्ष 2022 और 2023 के लिए बैंक की सूचना प्रौद्योगिकी (आईटी) जांच से उत्पन्न महत्वपूर्ण चिंताओं और इन चिंताओं से सम्यग पर तथा सही तरीके से निपटने में बैंक के लगातार नाकाम रहने के बाद यह कदम उठाना जरूरी हो गया था। आरबीआई ने दिसंबर, 2020 में बार-बार प्रौद्योगिकी संबंधी खराबी सामने आने पर एचडीएफसी बैंक पर भी नए कार्ड जारी करने और नई डिजिटल पहल शुरू करने पर रोक लगा दी थी।

नेस्ले इंडिया का चौथी तिमाही में मुनाफा 27 फीसदी बढ़कर 934 करोड़ रुपये

एजेंसी नयी दिल्ली: फास्ट मूविंग कंज्यूमर ग्रुप्स (एफएमसीजी) कंपनी नेस्ले इंडिया ने वित्त वर्ष 2023-24 की चौथी तिमाही (जनवरी-मार्च) के नतीजे का ऐलान कर दिया है। 31 मार्च, 2024 को समाप्त चौथी तिमाही में नेस्ले इंडिया का मुनाफा 27 फीसदी की वृद्धि के साथ 934 करोड़ रुपये रहा। इससे पिछले वित्त वर्ष 2022-23 की समान तिमाही में कंपनी को 737 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ हुआ था। नेस्ले ने गुरुवार को शेयर बाजार को दी सूचना में बताया कि 31



मार्च, 2024 को समाप्त वित्त वर्ष 2023-24 की चौथी तिमाही में नेस्ले इंडिया का मुनाफा 27 फीसदी उछलकर 934 करोड़ रुपये रहा है। इससे पिछले वित्त वर्ष 2022-23 की समान तिमाही में कंपनी को 737 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ हुआ था। नेस्ले इंडिया बोर्ड ने एक

रुपये के फेस वैल्यू पर 8.5 रुपये प्रति इक्विटी का फाइनेल डिविडेंड देने की सिफारिश की है। दैनिक उपयोग की घरेलू वस्तुएं बनाने वाली नेस्ले ने बताया कि कंपनी का परिचालन आय बढ़कर 5,267 करोड़ रुपये हो गई है, जो वित्त वर्ष 2022-23 की चौथी तिमाही में 4,830 करोड़ रुपये रही थी। कंपनी के मुताबिक उसका ऑपरेशन से रेवेन्यू भी 9 फीसदी बढ़कर 5,268 करोड़ रुपये हो गया जो इससे पिछले वित्त वर्ष की जनवरी-मार्च तिमाही में 4,830 करोड़ रुपये था।

एक झलक

भारतीय वायुसेना का टोही विमान जैसलमेर में क्रैश जैसलमेर : जैसलमेर जिला मुख्यालय से 30 किलोमीटर दूर गुरुवार सुबह करीब 10 बजे भारतीय वायुसेना का एक टोही विमान क्रैश हो गया। हादसा पिथला-जाजिया गांव के नजदीक रोजाणियों की ढाणी में हुआ। हादसे में किसी के हताहत होने की सूचना नहीं है। वायुसेना ने अपने अधिकारिक हैंडल 'एक्स' पर दुर्घटना की पुष्टि की है। वायुसेना की ओर से 'एक्स' पर लिखा गया है- 'भारतीय वायु सेना का रिमोट संचालित विमान निर्यात प्रशिक्षण उड़ान के दौरान आज जैसलमेर के पास दुर्घटनाग्रस्त हो गया। किसी भी कर्मों या संपत्ति को कोई नुकसान नहीं हुआ है। दुर्घटना के कारण का पता लगाने के लिए कोर्ट ऑफ इन्वेस्टिगेशन का गठन किया गया है।

अजीत डोभाल ने रूसी समकक्ष से द्विपक्षीय सहयोग की समीक्षा की
मॉस्को : भारत के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजित डोभाल ने बुधवार को रूस के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार निकोलाई पैतुशेव से द्विपक्षीय सहयोग पर जारी प्रगति की समीक्षा की। साथ ही आपसी हितों के महत्वपूर्ण मुद्दों पर विचार-विमर्श किया। डोभाल की यह इस माह पैतुशेव से दूसरी बार मुलाकात है। मॉस्को स्थित भारतीय दूतावास ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा कि डोभाल ने सेंट पीटर्सबर्ग में सुरक्षा मामलों के लिए जिम्मेदार उच्चाधिकारियों की 12वीं अंतरराष्ट्रीय बैठक के मौके पर पैतुशेव के साथ द्विपक्षीय वार्ता की। पोस्ट में कहा गया है, हददोनों पक्षों ने द्विपक्षीय सहयोग में प्रगति की समीक्षा की और आपसी हितों के महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा की। डोभाल ने 22 मार्च को मॉस्को के क्रोकस सिटी हॉल में हुए बर्बर आतंकी हमले की निंदा की थी और इस खतरे से निपटने में दोहरे मानदंडों से बचने का आह्वान किया था। इस महीने की शुरुआत में डोभाल ने अस्ताना में शंघाई सहयोग संगठन (शंघाई 5) के सदस्य देशों की सुरक्षा परिषदों के सचिवों की 19वीं वार्षिक बैठक के मौके पर पैतुशेव से मुलाकात की थी।

चर्चित यूट्यूबर मनीष कश्यप भाजपा में शामिल
नयी दिल्ली : बिहार के चर्चित यूट्यूबर मनीष कश्यप गुरुवार को भाजपा में शामिल हो गए। गुरुवार को भाजपा मुख्यालय में राष्ट्रीय मीडिया प्रमुख अनिल बलुनी, पार्टी सांसद मनोज तिवारी, पार्टी के राष्ट्रीय मीडिया सह प्रमुख संजय मयूख और अपनी मां की मौजूदगी में मनीष कश्यप ने पार्टी की सदस्यता ग्रहण की। मनीष कश्यप ने बिहार में पुल ढहने का यूट्यूब फुटेज बनाया था, जो काफी वायरल हुआ था। उसके बाद मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कार्रवाई की थी।

यूक्रेन ने लंबी दूरी की मिसाइल से रूस के कब्जे वाले क्षेत्रों को बनाया निशाना
वाशिंगटन : यूक्रेन ने अमेरिका से मिली लंबी दूरी की बैलिस्टिक मिसाइलों का पहली बार इस्तेमाल करते हुए रूस के कब्जे वाले क्षेत्रों को निशाना बनाया है। यह जानकारी अमेरिकी अधिकारियों ने बुधवार को दी। अधिकारियों ने बताया कि पिछले सातह क्रीमिया में एक रूसी सैन्य हवाई क्षेत्र और एक अन्य कब्जे वाले क्षेत्र में रूसी सेना पर बमबारी की गई। अमेरिका ने गत अक्टूबर में दोगुनी मारक क्षमता वाली मिसाइल यूक्रेन को उपलब्ध कराई थी। इन मिसाइल से 300 किलोमीटर दूरी तक के लक्ष्य पर निशाना साधा जा सकता है। एक अधिकारी ने बताया कि अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन द्वारा हस्ताक्षरित नये सैन्य सहायता पैकेज के तहत इन्में से अधिक मिसाइल प्रदान कर रहा है। इस बीच हाज्जाइट चीफ ऑफ स्टफ के उपाध्यक्ष ने कहा कि यूक्रेन को लंबी दूरी की मिसाइल उपलब्ध कराने का ह्रायह सही समय है। यूक्रेन को बढ़ते रूसी हमलों का सामना करना पड़ रहा है। यूक्रेन लंबी दूरी की मिसाइल प्रणाली के लिए अनुरोध कर रहा था। अमेरिका द्वारा उपलब्ध कराई गई मिसाइल बहुत दूर स्थित रूसी लक्ष्यों पर हमला करने की महत्वपूर्ण क्षमता प्रदान करती है।

अबकी बार 400 पार के लक्ष्य को आसान बनायेगी यूपी भाजपा



चुनाव

एजेंसी
लखनऊ : भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) 400 पार के लक्ष्य को आसान बनाने के लिए देश के सबसे बड़े राज्य उत्तर प्रदेश पर विशेष फोकस कर रही है। दिल्ली की सत्ता पर काबिज होने के लिए उत्र की 80 लोकसभा सीटें मारने रखती हैं। इसलिए अबकी बार 400 पार के नारे को धरातल पर उतारने के लिए भाजपा उत्तर प्रदेश में विशेष रणनीति के तहत काम कर रही है। पश्चिमी उत्तर प्रदेश में रालोद और पूर्वांचल में सुभासपा, अपना दल व निषाद पार्टी का साथ भी भाजपा को और मजबूती प्रदान कर रहा है।

सिटिंग प्लान का अभिनव प्रयोग पहली बार

उत्तर प्रदेश में 80 लोकसभा सीटों पर जीत सुनिश्चित करने के लिए भाजपा ने बूथ अध्यक्षों को बूथ से जोड़ने के लिए सिटिंग प्लान का अभिनव प्रयोग पहली बार किया। बूथ अध्यक्षों के सम्मेलन में सिटिंग प्लान के तहत प्रत्येक कुर्सी पर

मप्र की 06 सीटों पर 80 प्रत्याशी 1.11 करोड़ से अधिक मतदाता

भोपाल : लोकसभा निर्वाचन-2024 के दूसरे चरण में मध्यप्रदेश के छह संसदीय क्षेत्रों में 26 अप्रैल को मतदान होगा। इनमें टीकमगढ़, दमोह, खजुराहो, सतना, रीवा और होशंगाबाद सीट शामिल हैं। इन सीटों पर 80 उम्मीदवार चुनाव मैदान में अपनी किस्मत आजमा रहे हैं। इस चरण में प्रदेश के एक करोड़ 11 लाख 62 हजार 460 मतदाता इन उम्मीदवारों के भाग्य का फैसला करेंगे। प्रदेश के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने बताया कि लोकसभा संसदीय क्षेत्र टीकमगढ़ (अजा), दमोह, खजुराहो, सतना, रीवा एवं होशंगाबाद में शुक्रवार को सुबह 7 बजे से शाम 6 बजे तक मतदान होगा। मतदान सम्पन्न कराने के लिए गुरुवार को सुबह जिला मुख्यालय पर मतदान सामग्री का वितरण किया गया। इसके बाद सभी मतदान दल सामग्री लेकर अपने-अपने मतदान केन्द्रों तक पहुंच गये हैं।

अंकित बूथ नंबर पर संबंधित बूथ के अध्यक्ष को बैठाकर उसे यह अहसास कराया जाता है कि इस बूथ को जीतने की जिम्मेदारी उन पर है। भाजपा के प्रदेश महामंत्री संगठन धर्मपाल ने बूथ अध्यक्षों पर पुष्प वर्षा कर उनका मनोबल बढ़ाने का काम किया है। भाजपा के प्रदेश

महाराष्ट्र में 8 सीटों पर होगा, 16 हजार 589 मतदान केन्द्र बने

मुंबई : महाराष्ट्र में 26 अप्रैल को लोकसभा आम चुनाव के दूसरे चरण में 8 संसदीय सीटों पर वोट डाले जाएंगे। इसके लिए कुल 16,589 मतदान केंद्र बनाकर चुनाव आयोग ने पूरी तैयारी कर ली है। दूसरे चरण में कुल 204 उम्मीदवार चुनाव लड़ेंगे। सभी निर्वाचन क्षेत्रों के लिए सामान्य मतदान का समय सुबह 7 बजे से शाम 6 बजे तक है। राज्य चुनाव आयोग के प्रवक्ता ने बताया कि दूसरे चरण में महाराष्ट्र के विदर्भ और मराठवाड़ा के 8 लोकसभा क्षेत्रों बुलढाणा, अकोला, अमरावती, वर्धा, यवतमाल-वाशिम, हिंगोली, नांदेड, परभणी में शुक्रवार को मतदान होगा। इसके लिए कुल 16,589 मतदान केंद्र उपलब्ध कराए गए हैं। इन पर एक करोड़ 49 लाख 25 हजार 912 मतदाता अपने मतधिकार का प्रयोग करेंगे। इसमें 18,471 सर्विस मतदाता ईटीपीवीएस के माध्यम से अपने मतधिकार का प्रयोग करेंगे।

सह मीडिया प्रभारी हिमांशु दुबे ने हिन्दुस्थान समाचार को बताया कि प्रदेश महामंत्री संगठन धर्मपाल की इस पहल का प्रयोग अब अन्य जिलों में भी हुआ। बूथ विजय का लक्ष्य पूर्ण करने के लिए पार्टी के कार्यकर्ता नियमित प्रवास के साथ बूथ पर सक्रियता के साथ सम्पर्क व संवाद कर रहे हैं। भाजपा ने प्रत्येक बूथ पर 370 अधिक वोट प्राप्त करने का जो लक्ष्य तय किया है, उसे हासिल करने के लिए पार्टी ने बूथ से लेकर केन्द्रीय स्तर के पदाधिकारी को पन्ना प्रमुख के रूप में बूथ समिति का सदस्य बनाया है।

कांग्रेस के 'न्याय पत्र' में 'विरासत कर' का कोई जिक्र नहीं : जयराम रमेश

नयी दिल्ली : कांग्रेस पार्टी विरासत कर के मुद्दे पर लगातार सफाई दे रही है। आज पार्टी महासचिव ने एक बार फिर पत्रकार वार्ता कर कहा कि कांग्रेस के 'न्याय पत्र' में 'विरासत कर' का कोई जिक्र नहीं है। कांग्रेस की ओर से आज एक बार फिर प्रधानमंत्री के आरोपों का खंडन किया गया। पत्रकारवार्ता में महासचिव जयराम रमेश ने इसका खंडन किया। प्रधानमंत्री ने आरोप लगाया था कि कांग्रेस सत्ता में आने पर पीढ़ि दर पीढ़ि संपत्ति हस्तांतरण पर कर लागूयेगी। कांग्रेस महासचिव रमेश ने पार्टी मुख्यालय में संवाददाताओं को संबोधित करते हुए कहा कि चुनावी रैलियों में हमारे घोषणापत्र का दुष्प्रचार किया जा रहा है।

कलवरी क्लास की 3 पनडुब्बियां खरीदेगा भारत, फ्रांस ने दिया स्कॉर्पीन का मॉडल

- सीडीएस ने पेरिस में फ्रांसीसी नौसेना समूह मुख्यालय का दौरा किया
- जनरल अनिल चौहान ने फ्रांस के साथ बातचीत को अगले दौर में बढ़ाया



एजेंसी
नयी दिल्ली : फ्रांस की यात्रा पर गए चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ (सीडीएस) जनरल अनिल चौहान ने पेरिस में फ्रांसीसी नौसेना समूह मुख्यालय का दौरा किया। शीर्ष अधिकारियों ने उनका स्वागत किया और स्कॉर्पीन मॉडल प्रस्तुत किया। सीडीएस ने अपनी इस यात्रा के दौरान कलवरी क्लास की 3 और पनडुब्बियां लेने के लिए फ्रांस के

साथ बातचीत को अगले दौर में बढ़ाया है। फिलहाल प्रोजेक्ट-75 की पांच पनडुब्बियां भारतीय नौसेना की सेवा में हैं और छठी जल्दी ही कमीशन में आ जाएगी। तीन और पनडुब्बियों का सौदा 3-3.5 अरब डॉलर के बीच होने की उम्मीद है। जनरल अनिल चौहान फ्रांस की आधिकारिक यात्रा पर 21 अप्रैल को रवाना हुए थे। उनकी इस यात्रा का उद्देश्य दोनों देशों के बीच सशक्त

रक्षा संबंधों को और भी सुदृढ़ करना है, जिनमें पिछले कुछ वर्षों में महत्वपूर्ण रूप से काफी तेजी आई है। यात्रा के दौरान सीडीएस ने सैन्य उपकरणों और उच्च प्रौद्योगिकियों के क्षेत्र में रक्षा सहयोग बढ़ाने के लिए फ्रांस के आयुध महानिदेशालय के जनरल प्रतिनिधि इमैनुएल चिवा से मुलाकात की। उन्होंने फ्रांसीसी रक्षा उद्योग के शीर्ष नेतृत्व के साथ भी बातचीत की।

सलमान खान के घर पर गोलियां चलाने के दोनो आरोपितों की पुलिस कस्टडी 29 अप्रैल तक बढ़ी

मुंबई : फिल्म अभिनेता सलमान खान के आवास पर 40 गोलियां चलाने का आदेश दिया गया था। यह खुलासा आरोपितों ने पुलिस जांच के दौरान किया है। उधर मजिस्ट्रेट कोर्ट ने गुरुवार को दोनो आरोपितों को पुलिस कस्टडी 29 अप्रैल तक बढ़ाने का आदेश दिया है। सलमान खान के आवास पर हवाई फायरिंग मामले में गिरफ्तार दोनो आरोपितों की पुलिस कस्टडी आज समाप्त हो रही थी। इसी वजह से मुंबई पुलिस की टीम ने दोनो आरोपितों को मजिस्ट्रेट कोर्ट में पेश किया। पुलिस की ओर से कोर्ट को बताया गया कि आरोपितों ने जांच के दौरान बताया है कि हमें सलमान खान के घर के बाहर 40 गोलियां चलाने का आदेश दिया गया था लेकिन हमने सिर्फ पांच गोलियां चलाई।

पाकिस्तान के साथ संयुक्त बयान में कश्मीर का जिक्र

भारत ने इरानी अधिकारियों के साथ उदाया मुद्दा



एजेंसी
नयी दिल्ली : भारत ने पाकिस्तान के साथ संयुक्त बयान में कश्मीर के जिक्र का मुद्दा इरानी अधिकारियों के साथ उठाया है। विदेश मंत्रालय (एमईए) के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने गुरुवार को साप्ताहिक मीडिया ब्रीफिंग में कहा कि इरानी राष्ट्रपति इब्राहिम रायसी की पाकिस्तान यात्रा के समापन पर जारी संयुक्त बयान में कश्मीर मुद्दे

का उल्लेख किए जाने के बाद भारत ने इस मामले को इरानी अधिकारियों के साथ उठाया है। प्रवक्ता से पूछा गया था कि विदेश मंत्रालय कश्मीर मुद्दे पर संयुक्त बयान को कैसे देखता है। उल्लेखनीय है कि इरानी राष्ट्रपति इब्राहिम रायसी ने प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ के निमंत्रण पर 22-24 अप्रैल तक पाकिस्तान की आधिकारिक यात्रा की। यात्रा के बाद दोनो देशों द्वारा जारी एक संयुक्त बयान में कहा गया कि पाकिस्तान और इरान इस बात पर सहमत थे कि कश्मीर मुद्दे को क्षेत्र के लोगों की इच्छा के आधार पर शांतिपूर्ण तरीकों से हल किया जाना चाहिए।

बेटी सुहाना के साथ फिल्म 'किंग' में अभिनय करेंगे शाहरुख खान

बॉलीवुड के किंग खान शाहरुख जल्द ही फिल्म 'किंग' में नए किरदार में नजर आएंगे। किंग खान की इस फिल्म में उनकी लाडली बेटी सुहाना खान भी नजर आएंगी। इसमें सिद्धार्थ आनंद और सुरजित घोष जैसे निर्देशक हिस्सा लेने वाले हैं। फिल्म का निर्माण शाहरुख की कंपनी 'रेड चिलीज एंटरटेनमेंट' के तहत किया जा रहा है। हाल ही में खबर आई थी कि शाहरुख ने इस फिल्म के लिए 200 करोड़ रुपये का भारी भ्रकम निवेश किया है। अब इस फिल्म में उनके रोल की जानकारी सामने आई है। इस फिल्म में शाहरुख एक अंडरवर्ल्ड डॉन का किरदार निभाएंगे। 'किंग' हॉलीवुड फिल्म 'लियोन: द प्रोफेशनल' से प्रेरित है लेकिन अभी तक इसकी कोई पुष्टि



'वंशज' में डीजे के शक ने युक्ति के सामने खड़े किये मुश्किल प्रश्न

सोनी सब में ये युविका महाजन की कहानी है, हाल के एपिसोड्स में युक्ति को उसकी मां भूमि सवाल करती है कि क्या वो सही कर रही है। साथ ही युक्ति, डीजे की मंगतर कोयल के बारे में सबूत डीजे की मां गगी के पास पहुंचने से पहले, युविका को वापस देना चाहती है। आगे के एपिसोड्स में, महाजन परिवार लंच पार्टी रखता है जिसमें युक्ति को बुलाया जाता है। लेकिन, हर कोई उस पर शक की निगाह से देखता है और उसकी असली पहचान,

सोशल मीडिया पर उसकी मौजूदगी और संबंधों से सबालों के घेर में आ जाती है। डीजे को होली का एक पुराना वीडियो मिलता है, जिसमें युक्ति जैसी दिखने वाली एक भूरी आंखों वाली लड़की दादा जी को भागने में मदद करती हुई नजर आती है। इससे डीजे को शक होता है कि ये वही लड़की है जिसने दादा जी को भागने में मदद की थी। लेकिन युक्ति अपनी सफाई देती है कि वीडियो वाली लड़की की आंखों का रंग उससे मेल नहीं खाता, ये युविका की हो सकती है।

भाजपा जीती, तो देश में नहीं होंगे दोबारा चुनाव : संजय सिंह



नयी दिल्ली : आम आदमी पार्टी के वरिष्ठ नेता एवं सांसद संजय सिंह ने गुरुवार को कहा कि इस चुनाव में अगर भाजपा और नरेन्द्र मोदी जीत गए तो फिर इस देश में दोबारा चुनाव नहीं होंगे। उन्होंने सूरत से भाजपा प्रत्याशी को मिली निर्विरोध जीत का उल्लेख करते हुए कहा कि देश से संविधान को खत्म करने के शुरुआत सूरत से हो चुकी है। आम आदमी पार्टी के वरिष्ठ नेता एवं

राज्यसभा सांसद संजय सिंह ने गुरुवार को पार्टी मुख्यालय में प्रेस वार्ता कर भाजपा द्वारा संविधान बदलने की साजिश करने पर कड़ा हमला बोला। उन्होंने कहा कि पिछले 10 वर्षों में भारत के लोकतंत्र को किस तरह से खत्म करने की कोशिश की गई है और ऑपरेशन लोटस चला कर किस तरह से अलग-अलग सरकारों को गिराने की कोशिश की गई है, इसका जीता जगता उदाहरण पूरे देश के सामने है। उन्होंने कहा कि सूरत में कांग्रेस समेत सभी दलों के प्रत्याशियों का पर्चा खारिज कर दिया गया और चुनाव से पहले ही भाजपा प्रत्याशी को जीत का सर्टिफिकेट दे दिया गया।

राकांपा के घोषणा पत्र में जातिवार जनगणना व महिला आरक्षण लागू करने का वादा



एजेंसी
मुंबई : राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एसपी) के घोषणा पत्र में जातिवार जनगणना और महिला आरक्षण लागू करने का वादा किया गया है। इसके साथ ही इस घोषणा पत्र में अग्निवीर योजना को सत्ता में आने के बाद बंद करने का ऐलान

किया गया है। राकांपा (एसपी) के राष्ट्रीय अध्यक्ष शरद पवार की मौजूदगी में गुरुवार सुबह पुणे में राकांपा प्रदेश अध्यक्ष जयंत पाटिल ने पार्टी का चुनाव घोषणा पत्र जारी किया। इसके बाद पाटिल ने पत्रकारों को बताया कि हम समाज के सभी वर्गों के साथ न्याय करने का प्रयास करेंगे। रसोई गैस की कीमतें 500 रुपये तक कम हो जायेंगी। जरूरत पड़ी तो केन्द्र सरकार इसके लिए सब्सिडी भी देगी, जैसा कि यूपीए के दौर में होता था। पेट्रोल-डीजल पर टैक्स का पुनर्गठन करेंगे। इस प्रकार पेट्रोल और डीजल की बढ़ी हुई कीमतों को एक सीमा पर लाया जाएगा। इसके साथ ही सरकारी नौकरियों में महिलाओं को 50 फीसदी आरक्षण दिया जाएगा। देश भर में लगभग 30 लाख पद रिक्त हैं। हम सत्ता में आने पर इन्हें भरने पर जोर देंगे। जीएसटी देश की जनता को लूटने का काम कर रही है। इसे मानवीय चेहरा देने की जरूरत है। जीएसटी के मामले में केंद्र सरकार का हस्तक्षेप सीमित होगा।

नयी प्रौद्योगिकियां बदल रही हैं आधुनिक युद्धों की परिभाषा : थल सेनाध्यक्ष

एजेंसी
नयी दिल्ली : थल सेनाध्यक्ष जनरल मनोज पांडे ने कहा है कि नई प्रौद्योगिकियां प्रतिस्पर्धा के नए रणनीतिक क्षेत्र के रूप में उभर कर सामने आई हैं, इसलिए आधुनिक युद्धों की परिभाषा बदल रही है। हाल के संघर्षों का उदाहरण देते हुए उन्होंने कहा कि विघटनकारी एवं दोहरे उपयोग वाली प्रौद्योगिकियां अभूतपूर्व स्तर पर बढ़ रही हैं। थल सेनाध्यक्ष ने प्रौद्योगिकी सक्षम भविष्य के लिए तैयार सैन्य बल में परिवर्तन की दिशा में अपना प्रयास जारी रखने के उद्देश्य से भारतीय सेना की प्रतिबद्धता को दोहराया। थल सेनाध्यक्ष जनरल पांडे सेंटर फॉर लैंड वारफेयर स्टडीज (सीएलएडब्ल्यूएस) की ओर से मानेकॉर्प सेंटर में 'तकनीकी समावेशन का वर्ष, सैनिकों का सशक्तिकरण' विषय पर संगोष्ठी को



संबोधित कर रहे थे। इस कार्यक्रम में रक्षा क्षेत्र के लिए आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और उन्नत हार्डवेयर जैसी आधुनिक तकनीकों को अपनाने पर विचार-विमर्श करने के उद्देश्य से प्रौद्योगिकी विशेषज्ञों तथा रक्षा उद्योग जगत के पेशेवरों को एक मंच प्रदान

किया गया। इस अवसर पर लगाई गई प्रदर्शनी में भारत के रक्षा क्षेत्र की प्रगति एवं क्षमताओं का प्रदर्शन किया गया। इस संगोष्ठी को अपनाने की शुरुआत थल सेनाध्यक्ष जनरल मनोज पांडे के उद्घाटन भाषण के साथ हुई। इसके बाद मुख्य

व्याख्यान अटल इनोवेशन मिशन (एआईएम), नीति आयोग) के मिशन निदेशक डॉ. चिंतन वैष्णव ने दिया। सेना प्रमुख जनरल मनोज पांडे ने स्वदेशी प्रौद्योगिकियों में आत्मनिर्भरता हासिल करने के साथ ही स्वदेशी हथियारों से युद्ध लड़ने

की जरूरत को रेखांकित किया। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि प्रौद्योगिकी अब प्रतिस्पर्धा के नए रणनीतिक क्षेत्र के रूप में उभर कर सामने आई है, जो भू-राजनीतिक शक्ति को संचालित करती है। जनरल मनोज पांडे ने यह भी कहा कि सूचना से लेकर आपूर्ति श्रृंखलाओं तक विभिन्न क्षेत्रों के शक्तिकरण के लिए प्रौद्योगिकी का लाभ उठाया जा रहा है। उन्होंने हाल के संघर्षों का उदाहरण देते हुए कहा कि विघटनकारी एवं दोहरे उपयोग वाली प्रौद्योगिकियां अभूतपूर्व स्तर पर बढ़ रही हैं, जिससे आधुनिक युद्धों की परिभाषा बदल रही है। थल सेनाध्यक्ष ने इस तथ्य का भी उल्लेख किया कि इलेक्ट्रॉनिक्स, वारफेयर, माइक्रो-इलेक्ट्रॉनिक्स, ड्रोन, प्रिंसिजन अटैक सिस्टम, लोडर थ्यूनिशन और स्टार-लैंक टर्मिनलों को शामिल करने वाली डिजिटल

प्रौद्योगिकियों को चुनौती दे रहा है। उन्होंने सभी हितधारकों, तीनों सेनाओं, रक्षा उद्योग जगत के भागीदारों, स्टार्ट-अप, अनुसंधान एवं विकास संस्थानों, शिक्षाविदों और नीति निर्माताओं से अपने प्रयासों में तालमेल बिठाने तथा एक जीवंत राष्ट्रीय रक्षा इको-सिस्टम विकसित करने का आग्रह किया। इस संगोष्ठी को तीन सत्रों में आयोजित किया गया, जिसमें पहला सत्र ढासमसामयिक प्रौद्योगिकी और उद्योग मंत्रक वत्स, डॉ. मंदिरा मजूमदार, राजीव मेहरोत्रा, वैभव गुप्ता तथा कर्नल करणदीप सिंह (सेवानिवृत्त) ने भारतीय रक्षा उद्योग की उभरती भूमिका का विश्लेषण किया।